



Modna revija v domu upokojencev

V Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja so pripravili modno revijo za seniorje.

stran 9



Že šest desetletij sopotnik odraslih

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 22. NOVEMBRA 2019, ŠTEVILKA 17

Čufarjevi dnevi znova napolnili gledališče

Čufarjevo plaketo za najboljšo predstavo po izboru žirije je prejela skupina Hlodi, KUD Franc Kotar Trzin, za predstavo Blaznost igre. Občinstvo pa je za najboljšo izbralo domačo predstavo Za zmeraj!

URŠA PETERNEL

V sredo zvečer so se s podelitvijo nagrad zaključili letošnji 32. Čufarjevi dnevi. Čufarjevo plaketo in denarno nagrado za najboljšo predstavo po izboru žirije (sostavljali so jo Bojan Marošević, Ana Ruter in Janez Dolinar) je prejel sanjsko-lirični kabaret Blaznost igre v izvedbi skupine Hlodi, KUD Franc

Kotar Trzin, in v režiji in ko-reografiji Sebastjana Stariča. Čufarjevo plaketo za najboljšo predstavo po izboru občinstva je prejela Igralska skupina pri GTČ Jesenice za predstavo Za zmeraj! v režiji Gabra Trseglava. Prejela je oceno 4,86.

Čufarjevo plaketo za najboljšo žensko vlogo je prejela Branka Guštin za vlogo Tone v predstavi Kraške in-

trige v izvedbi KR D Brce, Gabrovica pri Komnu. Čufarjevo plaketo za najboljšo moško vlogo so podelili Anžetu Zupancu za več vlog v predstavi Blaznost igre v izvedbi skupine Hlodi, KUD Franc Kotar Trzin.

Posebno Čufarjevo plaketo je prejel ženski del ansambla v predstavi Kraške intrige. Novo gaz za najboljšo izvedbo v mladinski kategoriji pa

je strokovna žirija (ki so jo sestavljali Kaja Novosel, David Ahačič in Katja Stušek) namenila Loškemu odru Škofja Loka za predstavo Ta veseli dan ali Matiček se ženi v režiji Blaža Veharja. V tekmovalnem delu programa Čufarjevih dni so si ljubitelji gledališča letos lahko ogledali šest predstav za odrasle in tri mladinske predstave (ena mladinska



Slovesni podelitvi je sledila domača premiera komedije Vozi, Miško!

predstava je zaradi bolezni v ansamblu žal odpadla). Po slovesni podelitvi nagrad pa je sledila še domača premiera "smrtno resne komedije" Vozi, Miško!, ki je navdušila polno dvorano ljubiteljev gledališča.

V sklopu spremljevalnega programa je v sredo zvečer v Občinski knjižnici Jesenice Jure Sinobad predstavil faksimiliran natis prve izdaje povesti Miklova Zala Jakoba Sketa iz leta 1884.

► 6. stran



Zmagovalci po izboru strokovne žirije: skupina Hlodi s predstavo Blaznost igre



Zmagovalci po izboru občinstva: Igralska skupina pri GTČ s predstavo Za zmeraj!

OBČINSKE NOVICE

Začela se je obnova Prešernove ceste

Dela, vredna več kot pol milijona evrov, bodo zaključena do aprila prihodnje leto. Popolna zapora od Dinosa do Plastkoma.

stran 3

KRAJEVNA SKUPNOST

Najlepše balkone in vrtove imajo na Kočni

Podelili so priznanja za najlepše balkone, vrtove in poslovne prostore. Nekatera naselja po pridnosti krajanov izstopajo.

stran 5

MLADI

Srečno, brez alkohola!

Akciji Otroci za varnost v prometu so se pridružili tudi jeseniški šolarji, da bi potrkali na vest odraslih in jih opozorili na nezdružljivost pitja alkohola in vožnje.

stran 10

RECEPT

Kakiji tudi za štruklje

Oranžne lepe in dobre plovce kakija občudujemo že na golih drevesih brez listja v toplih, primorskih krajih, pa tudi na Gorenjskem.

stran 14

Ukrep prekuhavanja pitne vode

Javno komunalno podjetje Jeko je prejšnjo nedeljo ponovno obvestilo občane, da je zaradi obilnih padavin prišlo do ka-ljenja vodnega vira Peričnik. Voda je zato motna in jo je pred uporabo v prehranske namene treba preventivno prekuhavati, in sicer na območju mejnega platoja, Hrušice, Podmežakle in Jesenic do vključno Tomšičeve ulice. Ukrep velja do preklica; do zaključka redakcije nismo izvedeli, ali je še v veljavi. Zato občanom priporočamo, da spremljajo spletno stran javnega komunalnega podjetja Jeko, Občine Jesenice, obveščanje pa poteka tudi prek Radia Triglav. Mogoče pa se je naročiti tudi na obveščanje z SMS-sporočili.

OBČINSKE NOVICE

Vse poti vodijo v gledališče

V sredo je padel zastor na 32. Čufarjevih dnevih. Osrednja prireditev ljubiteljskih gledališč Slovenije in zamejstva je na oder Gledališča Toneta Čufarja privabila tiste ljubiteljske ustvarjalce, ki so v lanski sezoni na odre slovenskih gledališč (po oceni selektorja festivala) postavili najboljše predstave. Občinstvo na Jesenicah je tako tudi letos lahko uživalo v predstavah. Veseli nas lahko, da imajo Jesenice tudi zaradi Čufarjevih dnevov posebno mesto na slovenskem gledališkem zemljevidu.

Na prvi pogled bi se festival ljubiteljskih gledališč lahko zdel nepomemben. A se festival že lahko pohvali z dolgoletno in bogato tradicijo. Visoka kakovost predstav, ki so vključene v tekmovalni program Čufarjevih dnevov, vsako leto dokazuje, da se jih je upravičeno prijela oznaka Borštnikovo srečanje slovenskih ljubiteljskih gledališč. Na Jesenicah smo na to oznako ponosni. Marsikateri slovenski ljubiteljski oder (neredko s pomočjo profesionalnih gledališčnikov) predstave ustvarja z veliko vnemo.

Tako Jesenice niso le mesto jekla, hokeja, ampak so tudi gledališko mesto z razvito kulturno ustvarjalnostjo. Naša naloga je, da to mesto ohranimo in ga še nadgradimo, tako v lokalnem kot nacionalnem okolju. Priložnosti za večjo uveljavitev tudi v regionalnem okolju bomo v prihodnje imeli veliko.

Seveda predvsem zato, da gledalcem pokažejo svojo ustvarjalnost, da jih zabava in tudi zato, da jih opominjo na probleme v družbi, politiki, okolju. Najbrž ne izražamo zaman pričakovanja, da se trudijo tudi zato, da na Jesenicah na Čufarjevih dnevih pokažejo, kaj zmorejo ustvariti ljubiteljski gledališčniki, ki se s svojo produkcijo dokazano lahko približajo bolj uveljavljenim, profesionalnim odrom. Gledališče ima že od antičnih časov posebno mesto v družbi, v njeni kulturi. Takšno posebno vlogo v družbenem in kulturnem smislu ohranja tudi danes. In ne le v velikih mestnih središčih, ampak tudi v lokalnih okoljih. Tako kot na Jesenicah. Veseli smo lahko, da gledališče na ta način ohranja pomembno vlogo v lokalnih okoljih in da tudi na Jesenicah skupaj z ustvarjalci in s predano ekipo organizatorjev festivala dodajamo pomemben kamenček v mozaik ohranjanja pomembne družbene vloge slovenskega ljubiteljskega gledališča. Gledališče ima posebno mesto v umetnosti, v družbi in njeni kulturi. Vloga ume-



Župan Blaž Račič

tnosti je namreč širša in ne pomeni le kulturnega ustvarjanja. Pravzaprav je vloga umetnosti tudi v tem, da odpira pereča družbena vprašanja in s tem spodbuja razmisleke o rešitvi kompleksnih (filozofskih, političnih ...) vprašanj našega vsakdana.

V lokalnih okoljih je tako vloga gledališč še posebej poudarjena. Pravzaprav se lahko vsaka oblika kulturnega ustvarjanja pokaže v gledališču, pa naj bo to na področju plesa, glasbe, likovne umetnosti, literarnega ustvarjanja, igre ... Gledališče v lokalnih okoljih pred-

stavlja pomembno središče kulturnega ustvarjanja, hkrati pa pomeni vozlišče za izmenjavo idej in na ta način ustvarja prostor družbenega dialoga.

Z vidika družbenega dialoga je za Jesenice festival ljubiteljskih gledališč izjemnega pomena. Za nas pa je pomemben tudi zato, ker na ta način Jesenice ohranjajo pomembno mesto v slovenskem gledališkem ustvarjanju. Za vsakega slovenskega in zamejskega ljubiteljskega gledališčnika je referenca, da se lahko predstavi na jeseniškem odru, pred jeseniško publiko, da gledališčnike k ustvarjanju motivira tudi želja, da se predstavijo med najboljšimi ljubiteljskimi ustvarjalci.

Tako Jesenice niso le mesto jekla, hokeja, ampak so tudi gledališko mesto z razvito kulturno ustvarjalnostjo. Naša naloga je, da to mesto ohranimo in ga še nadgradimo, tako v lokalnem kot nacionalnem okolju. Priložnosti za večjo uveljavitev tudi v regionalnem okolju bomo v prihodnje imeli veliko. Verjamem, da jih bomo – ustvarjalci in gledalci – skupaj izkoristili.

Osma redna seja občinskega sveta

Jeseniški občinski svetniki so se prejšnji teden sestali na osmi redni seji, predvidoma predzadnji v letošnjem letu. Na dnevnem redu so imeli trinajst točk.

URŠA PETERNEL

Uvodoma je občinski svetnik Borut Stražišar predlagal, da z dnevnega reda umaknejo predlog Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o ravnanju s komunalnimi odpadki v občini Jesenice in predlog Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o predmetu in pogojih za dodelitev koncesije za opravljanje obvezne občinske gospodarske javne službe obdelave mešanih komunalnih odpadkov v občini Jesenice. Kot so poudarili v občinski upravi, so oba odloka pripravili na osnovi ugotovitev revizijskega poročila, hkrati pa odlok usklajujeta z veljavno zakonodajo. Odloka sta tudi osnova za sklenitev aneksa h koncesijski pogodbi z Ekogorjem. A občinski svetniki so večinsko podprli predlog, da se ti točki umakneta z dnevnega reda, zato na tej seji predlogov niso obravnavali.

Izbira dekana fakultete

Občina Jesenice je kot ustanoviteljica Fakultete za zdravstvo Angele Boškin na pobudo fakultete pripravila spremembe in dopolnitve odloka o ustanovitvi. Spremembe se pretežno nanašajo na postopek izbire dekana. Izvoljen je za dobo štirih

let in je lahko ponovno izvoljen, a le za skupno mandatno dobo največ osem let.

Sofinanciranje letnega programa športa

Na seji so sprejeli tudi odlok o sofinanciranju letnega programa športa; gre predvsem za uskladitev odloka z novim zakonom o športu, ki ureja dodeljevanje sredstev za programe s področja športa. Z odlokom se določajo izvajalci posameznih programov in področij letnega programa športa, pogoji za izbiro in sofinanciranje izvajanja letnega programa športa, način določitve višine sofinanciranja, postopek izbire in sofinanciranja izvajanja, način sklepanja in vsebino pogodb o sofinanciranju ter način izvajanja nadzora nad njimi.

Odlok o Zavodu za šport Jesenice

Po skrajšanem postopku so sprejeli predlog Odloka o dopolnitvi odloka o ustanovitvi javnega zavoda Zavod za šport Jesenice. Z dopolnitvijo odloka so v upravljanje Zavodu za šport Jesenice prenesli novi nepremičniki, ki sodita v območje kopaljšča Ukova in ju je Občina Jesenice odkupila od podjetja Elektro Gorenjska za potrebe razširitve kopaljšča.

Varstvo okolja

Občinski svetniki so se seznanili tudi s tretjim letošnjim poročilom o realizaciji akcijskega programa varstva okolja za leto 2019. Od maja do oktobra letos so bili izdelani novi kazalniki okolja za javna podjetja, dopolnjen je bil kataster onesnaževalcev, pridobljeni pa so bili tudi podatki o masnem in koncentracijskem onesnaževanju. Podatki med drugim kažejo, da je poraba pitne vode na Jesenicah precej manjša od slovenskega povprečja, da noben vzorec pitne vode ni bil mikrobiološko neustrezen zaradi E. Coli, da se je povečalo število ekoloških otokov. Se pa emisije vonjav z območja CERO Mala Mežakla še vedno širijo v dolino. Podatki tudi kažejo, da na osnovi poročil o obratovalnem monitoringu lani nobeno podjetje v občini ni čezmerno obremenjevalo okolja.

Prodaja zemljišča

V sklopu načrta razpolaganja z nepremičnim premoženjem v lasti Občine Jesenice je občinska uprava pripravila predlog prodaje solastniškega deleža v avtokampu Finida na Hrvaškem. Gre za dve ločeni parceli v skupni velikosti skoraj 17 tisoč kvadratnih metrov. Nepremičnini ima v najemu družba

Plava laguna. Solastnici zemljišč sta še občina Kranjska Gora in Žirovnica, župani vseh treh občin pa so sprejeli odločitev o prodaji. Razlog: zemljišči nista potrebni za izvajanje primarnih nalog občine. Ocenjena vrednost parcel je 2,7 milijona evrov, če bodo občinski sveti vseh treh občin potrdili sklep o prodaji, bo izveden postopek javne dražbe ali javnega zbiranja ponudb. A občinski svetniki o prodaji niso odločali, saj so to točko na predlog svetniške skupine SD umaknili z dnevnega reda.

Soglasje k imenovanju ravnatelja

Občinski svetniki so dali soglasje k imenovanju Gabra Klinarja za ravnatelja Osnovne šole Toneta Čufarja Jesenice. Dolgoletna ravnateljica Branka Ščap se bo namreč upokojila, Klinar je bil že doslej njen pomočnik, sicer je učitelj športa, bil pa je tudi edini prijavljeni na razpis.

Vrednost točke

Na seji so potrdili tudi novo vrednost točke po odloku o občinskih taksah. Vrednost točke se v skladu z indeksom letnega porasta cen življenjskih potrebščin s 1. 1. 2020 zvišuje za 1,7 odstotka, in sicer na 0,0615 evra.

Analiza stanja na področju socialnega varstva

Za Jesenice je značilen visok delež tujcev in starejših, brezposelnost se še naprej znižuje, narašča nasilje v družini ...

URŠA PETERNEL

Občinski svetniki se enkrat letno seznanijo z analizo stanja na področju socialnega varstva. Leta 2013 je takratni župan sprejel odločitev o ustanovitvi posebne delovne skupine, ki spremlja stanje na tem področju in predlaga možne rešitve. Poročila o delu in izstopajočih problemih vsako leto pripravijo Zavod RS za zaposlovanje, Policijska postaja Jesenice, Območno združenje rdečega križa Jesenice, Dom upokojencev dr. Franceta Bergelja, Center za socialno delo Jesenice, Društvo upokojencev Jesenice, Društvo Žarek, Žup-

nijska karitas Jesenice in Splošna bolnišnica Jesenice. Poročilo je na novembrski seji predstavila Anita Bregar, pomočnica direktorice CSD Gorenjska, enota Jesenice. Med drugim je poudarila, da so Jesenice specifične po visokem deležu tujcev; konec lanskega leta jih je bilo 9,6 odstotka, julija letos že 10,6 odstotka, kar je močno nad slovenskim povprečjem. To dejstvo je treba upoštevati pri načrtovanju ukrepov, je opozorila Bregarjeva. Stopnja brezposelnosti še naprej pada (začasno se jeseni sicer dvigne zaradi konca gradbene sezone), konec avgusta je znašala 4,8 odstotka, kar je manj

kot v večini drugih gorenjskih občin. Manj razveseljujejo pa je po besedah Anite Bregar podatek, da je na Jesenicah nizek izobrazbeni status, med brezposelnimi pa je veliko težko zaposljivih. V jeseniški občini je tudi visok delež starejših, populacija se stara in tudi temu je treba prilagoditi programe. Problem je zasedenost domov za starostnike, manjka tudi program za oskrbo mlajših od 65 let. Pomoč na domu je dobra oblika dela, žal pa manjka število ur, nujen bi bil tudi sprejem zakona o dolgotrajni oskrbi. Bregarjeva je opozorila še na pomanjkanje vzpored-

nih služb za podporo družini, na Jesenicah trenutno ni pedopsihiatra. Narašča nasilje v družinah; lani so postopke vodili v osemdesetih družinah, zabeležili so visok porast postopkov odvzemov otrok; lani so postopek vodili v devetih družinah s 16 otroki. Na centru imajo vse več zahtevnih, kompleksnih, dolgotrajnih obravnav, zlasti ko starša prekineta partnersvo. V lanskem letu so zabeležili porast razpadov partnerskih zvez. Bregarjeva je ponovno opozorila na pomanjkanje kriznih namestitev za družine in na potrebo po antideložacijskem programu.

OBČINSKE NOVICE

Začela se je obnova Prešernove ceste

Dela, vredna več kot pol milijona evrov, bodo zaključena do aprila prihodnje leto. Popolna zapora od Dinosa do Plastkoma.

URŠA PETERNEL

Prejšnji teden se je začela obnova Prešernove ceste na Jesenicah, zato velja popolna zapora od Dinosa do podjetja Plastkom. Kot so povedali na Občini Jesenice, gre za dela v sklopu projekta Poslovna cona Jesenice, širitev: rekonstrukcija prometne infrastrukture, ki bo stal 525 tisoč evrov, zanj pa so prejeli sofinanciranje

Na Občini Jesenice poudarjajo, da bo kljub zapori Prešernove ceste od objekta Dinosa do Plastkoma v času obnovitvenih del omogočen dostop do objektov na tem območju.

v višini 349 tisoč evrov (od tega 244 tisoč od Evropske unije in 105 tisoč od države). V sklopu del bodo obnovili cesto in pločnik, poleg tega pa bo Občina Jesenice obnovila še vodovod in uredila odvodnjavanje, kar



V sklopu del bodo obnovili cesto in pločnik ter vodovod in odvodnjavanje. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

bo financirala iz občinskega proračuna. Območje leži na severozahodnem delu območja, imenovanega Poslovna cona Jesenice, ki je sicer razpotečena po celotni dolini med reko Savo na južni strani in mestnim središčem Jesenic na severnem delu. Obsega 76.600 kvadratnih metrov, znotraj tega območja pa je 3.380 kvadratnih metrov stavbnih zemljišč še

nepozidanih in predstavljajo potencial za nove gospodarske naložbe. Večji del območja je poslovno aktiven s sedmimi dinamičnimi malimi podjetji s področja logistike, kovinskopredelovalne dejavnosti ter pridobivanja ter predelave sekundarnih surovin. Precejšen del območja zasedajo železniški tiri in slabo izkoriščen degradiran objekt v lasti Slovenskih železnic, ki ga neka-

tera podjetja najemajo za skladiščenje blaga, na naslovu pa je registriranih tudi nekaj nedejavnih podjetij. Poslovno območje ima pomembno strateško lego, saj je v neposredni bližini avtoceste, cesta skozi poslovno cono pa je poleg avtoceste edina vzporedna prometna povezava za tovorni promet. Dela bodo zaključena predvidoma aprila prihodnje leto.

ZAŠČITA VODOMEROV PRED ZMRZALJO

V mrzlih zimskih mesecih, ko se temperatura spusti pod ledišče, se posledice nizkih temperatur kažejo tudi na poškodovanih vodomerih, pri čemer je zmrzal najpogostejši krivec. 31. člen Odloka o oskrbi s pitno vodo na območju Občine Jesenice (Uradni list RS, št. 25/2010 in spr. 35/2011 in 99/2013, v nadaljevanju Odlok) uporabnikom nalaga, naj obračunski vodomer zaščitijo pred zmrzovanjem.

Uporabnikom zato svetujemo, naj poskrbijo za ustrezno toplotno zaščito obračunskega vodomera in občasen pretok vode.

Kako zaščitimo vodomer in inštalacijo pred zmrzaljo:

- z dovolj globokim vodomernim jaškom z izoliranim pokrovom,
- z dodatno toplotno zaščito nad vodomerom z izolacijskimi materiali,
- tako, da preprečimo kroženje hladnega zraka v vodomernem jašku oz. okrog inštalacij,
- z zagotovitvijo kroženja vode po inštalaciji ob pojavu zmrzali.

Težava se pojavi predvsem pri objektih, ki niso v uporabi. Lastnikom takšnih objektov svetujemo, naj občasno preverijo stanje vodomera. V primeru, da v zimskih mesecih vodo zaprete, je potrebno po zaprtju ventila vodo obvezno spustiti iz vodovodnih cevi.

V kolikor pride do poškodb vodomerov nas, skladno z 22. členom Odloka, o tem obvestite na dežurno številko vodovoda 031 570 977. Odlok uporabniku namreč prepoveduje prestavljanje, zamenjavo ali popraviljanje obračunskega vodomera. Poškodovani vodomer lahko zamenja izključno izvajalec javne službe oskrbe s pitno vodo, to je podjetje JEKO, d.o.o. JEKO, d.o.o., kot upravljavec javnega vodovodnega sistema, ne more prevzeti odgovornosti za poškodbe vodomerov, ki nastanejo kot posledica zmrzali ali neustreznega ravnanja, saj so le-ti v lasti uporabnikov. Tako vse stroške v zvezi s tem nosijo uporabniki.

KAKO RAVNATI V PRIMERU PREKINITVE OSKRBE S PITNO VODO?

Do prekinitve oskrbe s pitno vodo lahko pride zaradi načrtovanih ali interventnih posegov na javnem ali hišnem vodovodnem omrežju. Voda je po prekinitvi pogosto obarvana in motna. Priporočamo, da pred uporabo vode v prehrabne namene hišno vodovodno omrežje dobro izperete:

- Dokler oskrba s pitno vodo ni ponovno vzpostavljena, naj ostanejo pipe zaprte.
- Pred izpiranjem odstranite mrežice oz. perlatorje na pipah. Očistite jih ali po potrebi zamenjajte.
- Po ponovni vzpostavitvi oskrbe s pitno vodo, pred ponovno uporabo pitne vode

v prehrabne namene, v prvem koraku poskrbite za izpiranje hišnega vodovodnega omrežja na mestih, kjer je nevarnost za zdravje manjša (npr. v WC-ju, na pipi v stranišču) in ne na pipi v kuhinji, kjer se pitna voda uporablja za pripravo hrane. Pipo (mešalno armaturo, mešalno baterijo) postavite v skrajni položaj, v katerem izteka izključno hladna voda.

- V drugem koraku poskrbite za izpiranje na vseh odvzemnih mestih. Izpiranje naj bo intenzivno v sunkih s turbulentnim tokom. Turbulenco s sunki povzročamo z večkratnim zapiranjem in odpiranjem pip. Čas izpiranja je odvisen od ugotovljenih razmer in lahko traja tudi 15 minut in več.
- Za kratek čas premaknite pipo (mešalno armaturo, mešalno baterijo) tudi v skrajni položaj, v katerem teče izključno topla voda.
- Dokler omrežje ne bo izprano, ne uporabljajte pralnih in pomivalnih strojev. Izpiranje hišnega vodovodnega omrežja je v večini primerov zadosten ukrep. Če kljub izpiranju ostane dvom v skladnost in zdravstveno ustreznost pitne vode, pokličite strokovno sodelavko za kontrolo kakovosti pitne vode na 04 581 04 63 - Elizabeta Mavrič.

V primeru upravičenega suma na neskladnost pitne vode bomo po predhodnem dogovoru odvzeli vzorec za mikrobiološko in/ali fizikalno-kemijsko analizo.

Pripravila: Maja Kržišnik

Pojasnilo

V članku z naslovom Novost pri dodatni subvenciji vrtca, objavljenem v prejšnji številki Jeseniških novic, smo objavili, da je bila na podlagi amandmaja, vloženega k novo sprejeti Strategiji za mlade za obdobje 2019–2023, doslej določena starostna meja za uveljavljanje dodatne subvencije vrtca za reševanje prvega stanovanjskega problema, ukinjena. V zvezi s tem dodatno pojasnjujemo, da so v skladu s trenutno veljavnim sklepom o določitvi cen programov Vrtca Jesenice do subvencije plačila vrtca še vedno upravičeni mladi in mlade družine, ki izpolnjujejo med drugim tudi pogoj, ki se nanaša na starost vlagatelja (družina z vsaj enim otrokom, v kateri nobeden od staršev ni star več kot trideset let, ne glede na starost otrok v družini, oziroma družina, v kateri nobeden od staršev ni star več kot 35 let in pod pogojem, da noben otrok v družini ni šoloobvezen). O vseh spremembah pogojev za pridobitev pravice do znižanja cene vrtca zaradi upoštevanja stanovanjskega kredita bo Občina Jesenice javnost pravočasno obvestila.

Vabijo neuveljavljene glasbene izvajalce

Zavod za šport Jesenice je objavil razpis, s katerim bo omogočil neuveljavljenim glasbenim skupinam in posameznikom nastopanje na Trgu Toneta Čufarja v okviru noveletnega programa. Izbrani izvajalci bodo nastopili na pokritem in ogrevanem odru s profesionalnim ozvočenjem, v ponedeljek, 30. decembra, med 18. in 20. uro. Z nastopom se bodo lahko predstavili javnosti in povabili občane k praznovanju novega leta. Najbolj obetavni bodo imeli možnost promocije v oddaji na Radiu Triglav in nadaljnjega sodelovanja z zavodom, honorar pa ni predviden. Ob 20. uri se bo priveditev nadaljevala z nastopom znane glasbene skupine. Prijave zbirajo na Zavodu za šport Jesenice do 2. decembra.

Decembrska seja občinskega sveta

Župan Blaž Račič je na novembrski seji občinske svetnice seznanil, da je naslednja seja občinskega sveta predvidena za četrtek, 12. decembra. Na njej bodo potrjevali tudi proračun za leto 2020. To bo deveta redna seja v tem mandatu, julija pa so se sestali tudi na prvi izredni seji, na kateri so govorili o problematiki odpadkov in jeseniškega hokeja.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE

MBA SCHÜCO

JESENICE, 04/586 33 70
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60
GSM: 051/ 621 085

**- za novogradnje
- zamenjava starih oken**

www.oknamba.si

POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

KUPON za 10% popusta na storitve NOVEMBER

jeseniške novice

WWW.JESENICESI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Urša Peternel, GSM: 041/570 942,
ursha.peternel@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Ines Dvoršak (predsednica),
Urša Peternel, Janko Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

Gorenjski Glas

OGLASNO TRŽENJE
Mateja Žvižaj, GSM: 041/962-143,
mateja.zvizaj@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Jeseniške novice, št. 17/letnik XIV so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 93, ki je izšel 22. novembra 2019. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslano v vsa gospodinjstva v Občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; malioglas in osmrnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 16. ure, sreda od 8. do 17. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltrednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: TV okno, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: 1,85 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Na ministrstvu o sežigalnici

Minister za okolje in prostor se je srečal s predstavniki petih občin, ki so izkazale interes za postavitve sežigalnice, med njimi je bil tudi jeseniški župan Blaž Račič.

URŠA PERNEL

Jeseniški župan Blaž Račič se je udeležil sestanka pri ministru za okolje in prostor Simonu Zajcu. Ta se je srečal z župani in predstavniki petih občin, ki so izkazale interes za objekt za termično obdelavo odpadkov: poleg Jesenic še Ljubljane, Maribora, Ptuja in Kočevja. Ministrstvo za okolje in pro-

načrt vključevanja lokalne skupnosti.

"V roku treh mesecev bo tako izdelan pregled vseh možnosti posamičnih predlogov, nato pa bo sprejeta odločitev, ki bo podlaga za nadaljnje korake glede postavitve objekta za termično obdelavo odpadkov kot del uresničevanja politike samooskrbe z odpadki," so povedali na ministrstvu.

"Eno od dejstev, ki bi jih morali upoštevati pri gradnji in posledično delovanju takšnega objekta, je tudi to, da je Občina Jesenice izvajalcu gospodarske javne službe oskrbe s toploto v občini Jesenice podelila koncesijo za izvajanje te službe, kar pomeni, da bi morali obe dejavnosti na neki način tudi povezati," je poudaril župan Račič.

stor je spomladi občinam poslalo poziv o interesu in možnostih za termično obdelavo odpadkov, na katerega se je odzvala tudi Občina Jesenice.

Minister Zajc je predstavil problematiko z odpadki v Sloveniji. Z župani so se strinjali, da moramo kot država in državljani za svoje odpadke poskrbeti sami. Na sestanku je bilo dogovorjeno, da bodo občine s pomočjo ministrstva oblikovale idejne zasnove njihovih rešitev, ki naj bi vsebovale lokacijske prikaze, varnostne rešitve in zasnove tehnologije, časovnico in

Pri tem pa je jeseniški župan Blaž Račič poudaril, da je Občina Jesenice pred časom izrazila šele načelno pripravljenost, da se o zamisli za postavitve objekta za energetske izrabo odpadkov začnejo pogovarjati s pristojnimi državnimi službami. "Ob vseh trenutnih neznanjih smo seveda še daleč od dokončne odločitve, smo pa ob naši načelni pripravljenosti zavzeli stališče, da bi v primeru postavitve takšnega objekta morali uporabiti najboljšo razpoložljivo tehnologijo in zagotoviti ustrezen javni nadzor nad njegovim delovanjem," je dejal.

Župani na ogledu deponije

Med zgornjegorenjske župane sta zaradi problematike odpadkov prišla tudi predstavnika ministrstva za okolje. Hitrih rešitev za nakopičeno lahko frakcijo žal ni, poudarja jeseniški župan Blaž Račič.

URŠA PERNEL

V začetku meseca so se na redni mesečni koordinaciji sestali župani zgornjegorenjskih občin. Srečanje je potekalo na Jesenicah, gostitelj je bil jeseniški župan Blaž Račič, osrednja tema pa problematika ravnanja z odpadki. Med župane sta zato prišla tudi predstavnika ministrstva za okolje, in sicer državni sekretar Marko Maver in generalna direktorica Direktorata za okolje Tanja Bolte.

Župani so si najprej ogledali stanje na deponiji oziroma v CERO Mala Mežakla. Župan Račič jih je seznanil s problematiko obdelave mešanih komunalnih odpadkov in kopičenja lahke frakcije, za katero hitrih rešitev žal ni. Koncesionar za predelavo odpadkov podjetje Ekogor namreč predelanih odpadkov ne odvaža na sežig.

Račič je predstavil pripravljenost občine za umestitev moderne sežigalnice v prostor na Jesenicah. Kot je dejal, pa je na deponiji Mala Mežakla zgrajena tudi infrastruktura, ki omogoča gradnjo tretjega odlagalnega polja. Predstavnika ministrstva za okolje sta opozorila, da gradnja novega odlagalnega polja ni v skladu s smernicami, ki predvidevajo zmanjševanje količine odpadkov. Nakopičene odpadke država rešuje z intervencijskim



Župani Radovljice, Jesenic, Kranjske Gore in Žirovnice Ciril Globočnik, Blaž Račič, Janez Hrovat in Leopold Pogačar z direktorjem Ragorja Markom Toplakom na ogledu deponije

Krajani Spodnjega Plavža so ponovno opozorili na problem smradu z deponije. Kot je dejal župan Blaž Račič, so na občini s problemom seznanjeni. "Upal sem, da se bo problem vsaj zmanjšal, če že ne povsem odpravil, ko bodo odpadki zaviti v bale. Žal se pričakovanje ni izpolnilo, zato vaše stališče in upravičene zahteve razumem in jih spoštujem," je zapisal v odgovor krajanki Simoni Demšar. Kot nam je povedal, so na ogledu deponije videli, da je večina lahke frakcije res zbalirana, zato naj ne bi bila vir smradu. Naj bi pa do smradu prihajalo ob sejanju oziroma stabiliziranju odpadkov.

zakonom, ki se izvaja. Zakonodaja se posodoblja, sheme se ukinjajo, povečuje se odgovornost proizvajalcev. Predstavnika ministrstva sta še povedala, da se odpadki ne smejo kopičiti, kratkoročna rešitev sta izvoz in po potrebi dvig cen. Odločitev ministrstva glede sežigalnice naj bi bila znana v nekaj mesecih, predvideni čas gradnje pa je štiri leta. Potrebno pa je tudi ozaveščanje občanov glede zmanjševanja količine odpadkov, pri čemer pomembno vlogo igrajo komunalna podjetja.

TRAJNOSTNA MOBILNOST

Učence spodbujajo, da v šolo pridejo peš

Na Osnovni šoli Toneta Čufarja Jesenice v letošnjem šolskem letu spodbujajo učence, da v šolo pridejo peš, s kolesom, javnim prevozom. Projektu trajnostne mobilnosti so se pridružili tudi učitelji.

URŠA PERNEL

Osnovna šola Toneta Čufarja Jesenice v letošnjem šolskem letu sodeluje v projektu Trajnostna mobilnost v vrtcih in osnovnih šolah, ki ga pripravlja ministrstvo za infrastrukturo. Projekt nosi ime Gremo peš s kokoško Rozi. V šoli tako spodbujajo hojo, kolesarjenje in druge trajnostne prihode v šolo. Koordinatorici projekta sta Maja Kamenščak in Alenka Mirtič Dolenc.

Na šoli je v projekt vključenih več kot petsto otrok, ki jih spodbujajo, da v šolo čim večkrat pridejo peš, s kolesom, skirojem, učenci s Hrušice,



V sklopu dejavnosti Učenec prometnik pa otroci prostovoljci višje stopnje skupaj z učiteljico pospremijo mlajše otroke na avtobusno postajo.

Planine pod Golico in Prihodov pa z javnim prevozom ... Učenci so dobili posebne knjižice, imenovane Moj dnevnik aktivnosti, v katere so si v tednu mobilnosti v septembru zapisovali, kolikokrat so v šolo prišli peš, s

kolesom ali javnim prevozom, kolikokrat pa so jih peljali starši. Na razrednem plakatu so vsak dan označili število učencev, ki so v šolo prišli na način trajnostne mobilnosti, podatke pa zatem vnesli v šolski transparent.

Kot je povedal pomočnik ravnateljice Gaber Klinar, so se projektu pridružili tudi učitelji, ki so se v septembru odločili za skupne prevoze; tako se v službo v enem avtomobilu ni nikoli pripeljal samo voznik, temveč je na poti pobral še sodelavce. Če je le mogoče, uporabljajo tudi javni prevoz.

Cilj projekta je spreminjanje potovalnih navad in zmanjševanje motoriziranega prometa v okolici vrtcev in osnovnih šol. Na ta način se zmanjšujejo tudi obremenitve okolja, otroke pa spodbujajo h gibanju in s tem krepi njihovo zdravje.

Vsak ponedeljek organizirajo t. i. pešbus, in to ob vsakem vremenu; vabijo učence in starše, da se jim pridružijo pri hoji v šolo. V sklopu dejavnosti Učenec prometnik pa otroci prostovoljci višje stopnje skupaj z učiteljico pospremijo mlajše otroke na avtobusno postajo. Pomagajo jim pri oblačenju in se z njimi pogovarjajo o varnosti v prometu.

KRAJEVNA SKUPNOST

Najlepše balkone in vrtove imajo na Kočni

Podelili so priznanja za najlepše balkone, vrtove in poslovne prostore. Nekatera naselja po pridnosti krajanov izstopajo, največ priznanj je tako odšlo na Kočno.

ANDRAŽ SODJA

Občina Jesenice že vrsto let podeljuje priznanja in nagrade za najlepše urejene balkone, vrtove in poslovne prostore v občini Jesenice. Tako je bilo tudi letos, ko so 9. oktobra prejemnike nagrad povabili na osrednjo prireditev v dvorano Kolpern, kjer so pripravili krajši zabavni program, podelitev priznanj in pogostitev za nagrajence. Kulturnem programu so nastopili ljudski godci Kulturno-umetniškega društva Triglav Slovenski Javornik - Koroška Bela Suhe hruške ter Alja Wolte Sula in Andraž Kalan. Nagrajence je nagovoril podžupan Miha Rezar, ki je poudaril pomen urejene podobe kraja v času, ko se povečuje tudi turistični obisk Jesenic. Nekatera naselja pa po pridnosti krajanov še posebno izstopajo. Tako je največ nagrad za urejene balkone in vrtove odšlo na Kočno, kjer so se krajanje še zlasti potrudili. Priznanja za najlepše urejene balkone na stano-



Vrt v Podmežakli

vanski hiši so tako prejeli družina Abram, Majda Babič, Marjana Brajič, Tatjana Bučar, Petra Črv, Marija Dobravec, družina Dornik, Danica Fartek, Mojca in Snežana Grilc, Fata Hodžič, Petra Hrovat, Ivica Svetlin, družina Halilović Resman, družina Jakopič, Jana Erzar Medič, Jasna in Karina Hmeljak, Marija Koblar, Sabina Legat, Romana Markovič, Angelca Miko, družina Pi-

kon, Radojko Rajaković, Andrejka Razinger, Marija Reichman, Irene Rechberger Samardžija, Ivanka Sušnik, Andrejka Šebat in Olga Zajc. Za najlepše balkone v večstanovanjskih zgradbah so nagrade prejeli Mehmed Trako in Radojka in Milan Tomič, za najlepši cvetlični vrt pa Anton Bohak, Claudia Arlt in Stanko Sekardi. Posebna priznanja so podelili tudi za najlepše nageljne, in sicer

Ivici Škufca, Alenki Kuroš in Marjani Mandeljč.

Posebna priznanja so podelili tudi poslovnim prostorom. Najlepše ocvetličeni poslovni objekti so okrepčevalnica Rondo, gostilna Pr' Jurč in trgovina Štof, najlepše urejeno okolico imajo Restavracija Kazina, Tea-ter bar, gostilnica in picerija Chilli ter restavracija Ejga.

Posebni priznanja za lepo urejene javne površine v občini Jesenice pa so podelili še enoti vzdrževanja javnih površin Jeko Jesenice in vrtnarskemu podjetju Rošca, Sašo Junež.

Priznanja za najlepše ocvetličene balkone in vrtove pa so istočasno podelili tudi v krajevni skupnosti Plavž, kjer so ob zaključku akcije pripravili srečanje na sedežu krajevne skupnosti in 36 najbolj prizadevnim podelili simbolične nagrade. Za njihov trud in voljo sta se zahvalili predsednica sveta Krajevne skupnosti Plavž Ivanka Zupančič in predsednica komisije za ocvetličene Albina Seršen.

Defibrilator pred osnovno šolo

Na Koroški Beli so dobili še en defibrilator.

URŠA PETERNEL

Med jesenskimi počitnicami so pred glavni vhod Osnovne šole Koroška Bela namestili avtomatski eksterni defibrilator. Ker je nameščen zunaj in je javno dostopen 24 ur na dan, je dobrodošla pridobitev za celotno vas. Tako kot tisti pred gasilnim domom na Koroški Beli je tudi ta preprosto za uporabo, saj upo-

rabnika vodi skozi celoten postopek oživiljanja.

"Naši učenci se v višjih razredih v sklopu delavnic prve pomoči seznanijo tudi z uporabo defibrilatorja," je povedal ravnatelj Rok Pekolj.

Napravo je kupila Občina Jesenice, lokacije vseh javno dostopnih defibrilatorjev - v občini jih je 26 - pa so objavljene tudi na spletni strani Občine Jesenice.



Defibrilator je postavljen pred glavnim vhodom v šolo.

Praznik svete Barbare

V petek, 6. decembra, bo v sklopu praznika svete Barbare organizirano javno vodenje po dopolnjeni stalni razstavi tehniške dediščine na Stari Savi, predavanje z naslovom Pomnen Stare Save in projekcija filma Stara Sava. Zbor je pred Kasarno ob 15.30.

Dobrodelni praznični bazar

V torek, 3. decembra, na Gimnaziji Jesenice pripravljajo tradicionalni dobrodelni praznični bazar. Potekal bo v mali telovadnici od 10. do 13. ure in od 15.30 do 18. ure.

Adventna ustvarjalna delavnica

V torek, 26. novembra, ob 11. uri bo v konferenčni dvorani Kolperna potekala adventna ustvarjalna delavnica. Tokrat bodo udeleženci izdelovali voščilnice.

Sodobnejše mestno jedro na območju KS Sava

JANKO RABIČ

V mestni krajevni skupnosti Sava na Jesenicah se v prihodnjih letih obeta več novosti, predvsem pri urejanju zunanjih površin. To je območje ob Cesti maršala Tita 12 (stavba, kjer je razstavni salon Dolik) do večstanovanjske in poslovne stavbe na Cesti maršala Tita 22.

Občina Jesenice je pripravila projekt ureditve urbanih površin in na novembrski seji sta ga članom sveta Krajevne skupnosti Sava predstavila podžupan Občine Jesenice Miha Rebolj in Andraž Tolar z oddelka za okolje in prostor. Projekt vsebuje več ureditvenih del za prijaznejše bivanje krajanov. Uredili bodo infrastrukturo, poti za pešce. Več bo zelenih površin, bolje bodo urejena parkirišča, skratka več sodobnega pridiha pri oblikovanju dela mestnega jedra, ki že desetletja ni bil deležen prenov. V širšem programu trajnostne mobilnosti na tem območju predvidevajo tudi rekonstrukcijo Ceste



V mestni krajevni skupnosti Sava na Jesenicah se v prihodnjih letih obeta več novosti, predvsem pri urejanju zunanjih površin.

maršala Tita. Prve korake so že naredili lani z novo zelenico in letos z zaprtjem parkirnih površin pri stavbi Ceste maršala Tita 20. Člani sveta so v razpravi ob odobravanju izboljšav opozorili na težave, ki se bodo s tem lahko še povečale. Med dru-

gim gre za parkirna mesta, ki so tako kot marsikje v mestu velik problem.

Pri uresničevanju projekta bo v prihodnjih letih treba z izvajalci in krajanje skupaj iskati dobre alternativne rešitve. Kot možnosti so omenjali večjo parkirno hišo ali

več manjših, boljše možnosti uporabe mestnega avtobusnega prometa. Pri tem bo treba preseči tudi marsikatero zakoreninjeno miselnost glede širših prizadevanj Občine Jesenice pri programih trajnostne mobilnosti.



Čas, v katerem novorojenček postane živahen otrok, je poln presenečenj, prvih preizkušenj in navdušenja. Vse te trenutke lahko ohranimo tako, da jih zapišemo v album, ki bo trajen spomin na začetek življenja.

14,99
EUR

* Poštnina

Trda vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

KULTURA

Poslikave kože skozi objektiv Marjana Debelaka

Člani Foto kluba Jesenice so v svoji foto galeriji v Mercator centru na Jesenicah poskrbeli za novo zanimivo razstavo. Marjan Debelak je za svojo 13. samostojno razstavo izbral



fotografije z naslovom Poslikava na živem platnu. Na srečanju avtorjev poslikav v sosednji Avstriji je skozi objektiv ujel prave mojstrovine umetnikov, ki za slikarsko platno uporabljajo golo kožo. Za avtorja, ki ima več uglednih fotografskih nazivov in je dobitnik številnih nagrad, so najljubša tema ljudje, ki jih prikazuje kot portret, akt ali na druge načine. Fotografije bodo na ogled do 12. decembra.

Bronasta plaketa Hani Žagar

Tudi v novem šolskem letu se učenci Glasbene šole Jesenice udeležujejo različnih tekmovanj, tudi mednarodnih, in na njih uspešno nastopajo. Eno prvih je bilo peto mednarodno tekmovanje Društva harfistov Slovenije, ki je potekalo v Velenju. Na njem se je zelo dobro odrezala učenka harfe v Glasbeni šoli Jesenice Hana Žagar. V kategoriji B je prejela bronasto plaketo. Njena mentorica je Leto Križanič Žorž.



Harfistka Hana Žagar

Tina Lasnik: Jesensko listje

*Pred oknom sedim in v odpadlo jesensko listje strmim.
Spominja me na zaključek nekega poglavja,
na nekoga, ki se od nas poslavlja.
Spomladi se listje rodi, jeseni odpade in pozimi ga ni.
Poletje ga z vročino osuši, dež napolni mu moči.
Kot človek, ki svojo pot konča, se rodi kot nepopisan list
in na koncu ga zasuje zemlja, na katero listje danes pada.
Jesensko listje pove nam tisoč in eno zgodbo,
saj vsak list, ki odpade, nosi svojo.
Listi so kot ljudje, vzcvetijo,
nekaj časa drevesa krasijo in na koncu z vej odletijo.
Človek se rodi, živi in na koncu mirno zapre oči.*

Čufarjevi dnevi znova napolnili gledališče

1. stran

Festival ljubiteljskih gledališč se je začel s polaganjem cvetja k spomeniku Toneta Čufarja na Čufarjevem trgu ob spremljavi Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. Na odprtju je zbrane pozdravil predsednik organizacijskega odbora Boris Bregant, slavnostna govornica pa je bila Tanja Kerševan Smokvina, državna sekretarka na ministrstvu za kulturo.

Na letošnji razpis za 32. Čufarjeve dneve je prispelo 32 predstav, med njimi pa je selektor Iztok Valič za tekmovalni del festivala izbral šest predstav za odrasle in štiri mladinske predstave.

Po Valičevih besedah so letošnje predstave zelo kakovostne, odlikujeta jih raznolikost tematike in drugačnost gledališkega raziskovanja. Izbor je poimenoval kar sprehod od tradicionalnega do skrajnosti gledališkega raziskovanja. V treh letih, kar je selektor, je opazil velik napredek in razvoj, večjo skrb za slovenski jezik, boljši odrski govor, povečuje se tudi število lastnih stvaritev, novih tekstov. V gledališki igri je viden napredek, ki ga prinašajo zlasti mladi igralci, je dejal.

Pester je bil tudi spremljevalni program, v sklopu katerega je potekala okrogla miza z naslovom Kam gre ljubiteljsko gledališče, ki jo je vodil Iztok Valič.

"Kam se bodo stvari obrnile, kje je tista niša, ki jo ljubiteljsko gledališče mora zapolniti? To je vprašanje prihodnjih let, a vidi se, da se ljubiteljska gledališča želijo ukvarjati s sodobnimi temami. Naj govorijo o svojem času, o svojih problemih, naj



Jubilant Klemen Klemenc, selektor Iztok Valič, predsednik organizacijskega odbora Čufarjevih dnevov Boris Bregant, direktorica Gledališča Toneta Čufarja Branka Smole in nagajenec Ivan Berlot - Taubi, prejemnik Linhartove listine za leto 2018

ne kopirajo profesionalnih gledališč," je dejal Valič in poudaril, da se je v zadnjih letih pokazala samozavest ljubiteljskih gledališč, samozavestno iščejo tematike, odlikuje jih sodobna igra.

Posebno pozornost so v sklopu letošnjega festivala namenili domačima igralcema – jubilanu Klemenu Klemencu, ki obeležuje petdeset let gledališke dejavnosti, in Ivanu Berlotu -

Taubiju, ki je prejemnik Linhartove listine za leto 2018. Poklonili pa so se tudi spominu na Srečka Mlinariča, Stanko Geršak in Luko Breganta.

Po besedah predsednika organizacijskega odbora Čufarjevih dni Borisa Breganta festival vsako leto izpeljejo s proračunom 12 tisoč evrov, pri čemer po tretjino prispevata Občina Jesenice in JSKD, tretjino pa sponzorji, to je jeseniška podjetja.

"Jeseniško gospodarstvo ima posluš in se veseli festivala," je zadovoljen Bregant, ki je obenem zadovoljen, da je dvorana jeseniškega gledališča v času festivala "včasih premajhna, nikoli pa ni prazna". Ob zaključku je tako Bregant povabil obiskovalce na naslednje, že 33. Čufarjeve dneve, prihodnje leto.



Novo gaz za najboljšo mladinsko predstavo je prejelo Kulturno društvo Loški oder s predstavo Ta veseli dan ali Maticček se ženi. / FOTO: ALJAŽ HAFNER

DUŠAN KOVAČEVIĆ, PRIR. GREGOR ČUŠIN

VOZI, MIŠKO!

SMRITNO RESNA KOMEDIJA

003 82 JU
6 KARTA ZA BEOGRAD
CENA

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE

27. NOV. in 9. DEC. 2019, ob 19.30

Prodaja vstopnic: tajništvo od pon. do pet. od 8. do 13. ure, info: 04/583 31 00.

Kulturni film zdaj zaživel tudi na odru

Ob zaključku Čufarjevih dnevov so premierno uprizorili "smrtno resno komedijo" Vozi, Miško!, ki jo je po scenariju za film Kdo neki tam peje (Ko to tamo peva) priredil in režiral Gregor Čušin.

URŠA PETERNEL

Vozi, Miško! je naslov nove predstave Gledališča Toneta Čufarja Jesenice, ki je ob zaključku Čufarjevih dnevov premierno zaživila na Čufarjevem odru. Po scenariju Dušana Kovačevića za kulturni film Kdo neki tam peje oziroma Ko to tamo peva jo je priredil in režiral Gregor Čušin, ki je iz "črne komedije" nare-

dil "smrtno resno komedijo". Dogaja se na avtobusu firme Krstić in sin, ki ga vozi Miško, sin sprevodnika Krstića, dan pred napadaom na Jugoslavijo 5. aprila 1941. Na celodnevni poti se skupini potnikov dogajajo različne stvari: udeležijo se pogreba, krpajo zračnico, prečkajo most, prenočijo ... In ko drugo jutro prispejo v Beograd, doživijo nemški zračni napad. V jese-

niški odrski priredbi filma je vlogo šoferja odigral Gašper Stojc, vlogo sprevodnika pa Boštjan Smukavec. V komediji sicer igra skoraj trideset igralcev Igralske skupine pri GTČ Jesenice.

Ponovitvi na domačem odru bosta 27. novembra in 15. decembra, kot pravijo snovalci, pa avtobus vozi strogo po voznom redu in ne čaka nikogar ...

OGLAS

Skupaj v skrbi za vas

To jesen je slovenski operater T-2 na Jesenicah v svoje okrilje prevzel kabelskega ponudnika Telesat. Poleg tega so pomembno povečali dostopnost njihovega optičnega omrežja, saj je na voljo kar 750 novih priključkov. Kaj te spremembe prinašajo in kaj pomenijo za naročnike Telesatovega sistema? O vsem tem in še čem smo se pogovarjali s predsednikom posloводства T-2 mag. Juretom Valjavcem.

Kaj vas je v T-2 vodilo k prevzemu jeseniškega kabelskega operaterja Telesat?

Na slovenskem trgu telekomunikacijskih storitev v zadnjih letih prihaja do konsolidacije. Zaradi številnih izzivov in močne konkurence, smo priča trendu zmanjševanja števila operaterjev, večji prevzemajo manjše. Tisto, kar šteje, so namreč kakovostne in napredne storitve. Uporabnike storitev Telesata in morebitne skeptike bi ob tej priložnosti želel pomiriti in poudariti, da ne gre za sovražni prevzem, temveč za skupno odločitev z dosedanjimi lastniki in za iskanje sinergij, predvsem pa nas je vodil skupni cilj – boljše in naprednejše storitve za uporabnike.

Družba T-2 je po raziskavah agencije Episcenter že peto leto zapored tisti telekomunikacijski operater, ki ima najbolj zadovoljne naročnike s storitvami, podporo v klicnem centru in na terenu.

T-2 je s prevzemom družbe Telesat prevzel tudi skrb za njihove naročnike. Kako bodo oni občutili prehod na vaše storitve?

Ves čas pogovorov o poteku prevzema in ob prevzemu samem smo imeli posebno pozornost usmerjeno k skrbi za obstoječe naročnike sistema Telesat. Trudili smo se, da bo prehod za njih kar najmanj občuten, brez posebnih sprememb. Seveda pa to za njih pomeni, da bodo zdaj dejansko del T-2 družine, ki šteje že preko 150.000 uporabnikov in bodo tako lahko dodobra izkoriščali prednosti T-2 storitev.

Kaj lahko pričakujejo naročniki zdaj, ko bodo lahko imeli na voljo T-2 storitve?

Naj najprej pojasnim, da bodo vse storitve nemoteno delovale, vsi naročniki pa bodo lahko obdržali obstoječe pakete. Lahko pa se odločijo za široko ponudbo storitev T-2. Še posebej bodo prednosti T-2 storitev občutili tisti, ki bodo prešli na naše optično omrežje, ki zagotovo pomeni višji in stabilnejši nivo storitev. Zato tudi širimo naše optično omrežje na Jesenicah.

Kako pa je z uporabniško izkušnjo oziroma s ponudbo storitev T-2?

Naročniki Telesata Jesenice bodo ob morebitnem prehodu na T-2 lahko izbrali storitve T-2. Na voljo bodo namreč imeli praktično celoten spekter T-2 storitev. Lahko bodo uživali ob višjih internetnih hitrostih in T-2 televiziji z edinstvenim sedemdnevničnim časovnim zamikom, na voljo bo širok nabor TV programov, tudi v 4K ločljivosti, aplikacija za pametne televizorje, storitev mobilne televizije tv2go, ki jo lahko uporabljajo povsod v EU. Omeniti moram tudi naše mobilne storitve, ki so prilagojene resnično vsakršni dnevni uporabi, tako za tiste, ki brez telefona ne

Naročniki Telesata bodo lahko obdržali obstoječe pakete. Seveda pa se bodo lahko odločili tudi za prehod na T-2 storitve in izkoristili prav vse prednosti naprednejših tehnologij. Velik del naročnikov pa bo lahko prešel tudi na naše optično omrežje.



Jure Valjavec

morejo, kot za tiste, ki ga uporabljajo le tu in tam. Cilj je, da stroški paketa sledijo porabi in jih lahko tako zelo omejimo. Včlanijo pa se lahko tudi v T-2 Klub in se pridružijo 200.000 zadovoljnim uporabnikom, kar jim omogoča nakupe širokega nabora telekomunikacijskih in ostalih produktov po ugodnih cenah, tudi na obroke.

Kako boste rešili tehnične prehode? T-2 je IPTV ponudnik, Telesat Jesenice pa je deloval na kabelskih povezavah?

Tukaj moram resnično pohvaliti naše tehnične ekipe, saj so v zelo kratkem času pripravile rešitve, ki bodo omogočile popolno integracijo obeh sistemov. Storitve bodo tako delovale ne glede na različna tehnična izhodišča. Seveda pa smo v zadnjih letih pomembno

razširili dostopnost optičnega omrežja T-2 na Jesenicah. Tako bo veliko naročnikov lahko tudi prešlo na optiko, ki je zagotovo omrežje prihodnosti.

Optično omrežje je še vedno v prednosti, ko razmišljamo o tehnikih. Zakaj?

Tako je, optika je pravzaprav v našem DNK. Optično omrežje pomeni višji nivo storitev, glavni prednosti pa sta visoka hitrost in zanesljivost delovanja, ki nista odvisni od zunanjih vplivov. Zato na področju optičnega omrežja praktično ne beležimo težav. V kolikor pa bi do njih slučajno prišlo, je našim uporabnikom na voljo klicni center s strokovno usposobljeno ekipo za odpravo morebitnih napak pri delovanju, ki deluje vse dni v tednu, 24 ur na dan.

NAROČNIKI TELESATA JESENICE

**Dobrodošli
v družini T-2.**

**064 064 064
WWW.T-2.NET**

ŠPORT

Nik do bron

Član Judo kluba Jesenice Nik Jerkovič je na evropskem prvenstvu v inkluzivnem judu osvojil bron. Jeseničani odlični tudi na državnem prvenstvu.

MATJAŽ KLEMENC

V Kölnu v Nemčiji je bilo evropsko prvenstvo v inkluzivnem judu (nastopajo judoisti in judoistke s posebnimi potrebami). Naša ekipa, ki je bila pod okriljem Paraolimpijskega komiteja Slovenije in Judo zveze Slovenije, je bila novinka na tem velikem tekmovanju. Za uvod so se naši tekmovalci odlično odrezali, saj so se domov vrnili s štirimi kolajnami, dvema zlatima, eno srebrno in eno bronasto. Dobitnik bronaste medalje je Nik Jerkovič, član Judo

kluba Jesenice. Da gre za velik uspeh slovenske vrste, je dovolj zgovoren podatek, da jih je v prostorih olimpijskega izobraževalnega centra sprejel predsednik Olimpijskega komiteja Slovenije Bogdan Gabrovec. Jeseniški klub se je dobro odrezal na državnem prvenstvu v inkluzivnem judu, ki je potekalo v Celju. Melita Komac in Nik Jerkovič sta stopila na najvišjo stopničko, Katarina Šimbera je bila druga, Adelisa Redžič in Jože Sajovic pa tretja. Na nevhvalno četrto mesto se je uvrstila Drilona Bytiqi.



Nik (tretji z leve) na razglasitvi v Nemčiji / FOTO: OSEBNI ARHIV

NOGOMET

Slab uvod jeseniških nogometašev

Jesenski del v prvi Gorenjski nogometni ligi je končan. Kar se tiče jeseniških nogometašev, bi ga lahko razdelili v dva dela. Prva polovica je bila slaba, druga pa veliko boljša. V prvih petih tekmah so dosegli le eno zmago in štiri poraze. Prav vse tri domače tekme so izgubili. V desetih tekmah so štirikrat zmagali (Kranjska Gora – 6 : 1, Bohinj – 2 : 0, Preddvor – 2 : 1, Škofja Loka – 2 : 1), enkrat igrali neodločeno (Zarica Kranj – 3 : 3) in petkrat izgubili (Velesovo – 0 : 3, Visoko – 2 : 6, Šobec Lesce – 0 : 4, Britof – 0 : 1, Polet – 2 : 3). Lestvica prve Gorenjske lige: 1. Škofja Loka (27, edini poraz z Jesenicami), 2. Lesce (25), 3. Britof (25), 4. Zarica Kranj (16), 5. Bohinj (15, 1 tekma več), 6. SIJ Acroni (13), 7. Polet (13), 8. Velesovo (12, 1 tekma več), 9. Kranjska Gora (12), 10. Visoko (10), 11. Bitnje (9), 12. Preddvor (7), 13. Niko Železniki (6).

KEGLJANJE

Jeseniški kegljači še naprej brez točke

Kegljači moštva SIJ Acroni tudi po osmih odigranih tekmah ostajajo brez osvojene točke. V sedmem kolu so izgubili v gosteh proti ekipi TRO Korotan z 8 : 0. V soboto so igrali doma in morali priznati premoč ekipi Taborska jama. Končni rezultat je bil 7 : 1. Na vrhu je Taborska jama s 14 točkami. Pred desetimi Jeseničani sta Hidro in TRO Korotan s štirimi točkami.

KARATE

Karate klub Panda uspešen v Nemčiji

Svetovnega prvenstva v karateju, ki je potekalo v Stuttgartu v Nemčiji, so se udeležili tudi štirje tekmovalci Karate klub Panda z Jesenic. Na tekmovanju je nastopilo kar 2450 tekmovalcev iz 44 držav, Jeseničani pa so se domov vrnili zelo zadovoljni. Razlog je preprost: osvojene medalje. Pobljže si pogledjmo njihove uvrstitve na stopničke: Patrick Danilov – 1. mesto kata team, 3. mesto kumite; Leo Danilov – 1. mesto kata team, 2. mesto kata, 3. mesto kumite; Ivo Danilov – 1. mesto inch panch, drugo mesto tamashiwari. V svojih vrstah so imeli tudi tekmovalca s posebnimi potrebami Danijela Hudorovca. Ta je osvojil dve zlati medalji, in sicer v disciplinah kata in kata ekipno.

Dobro v soboto, slabo v nedeljo

Po jutrišnji domači tekmi s Celovškim KAC bo za hokejiste moštva SIJ Acroni Jesenice zaključena polovica rednega dela.

MATJAŽ KLEMENC

Ko boste brali te vrstice, vam bo verjetno že znan končni rezultat četrtkove domače tekme hokejistov SIJ Acroni Jesenice z Vipitenom. Z omenjeno tekmo so jeseniški hokejisti odigrali le še dve tekmi v Alpski ligi. Od tekme z Asiagom do sobotne tekme z Bregenzerwaldom je bilo kar nekaj igralnega premora.

Štirje med Risi

V tem času je priložnost dobila reprezentančna vrsta, ki se je merila v Latviji. Med izbranci Matjaža Kopitarja so bili tudi štirje hokejisti, ki v letošnji sezoni nosijo rdeči dres z železarnem na prsih. Andrej Hebar je že dolgoletni reprezentant. Blaž Tomažević je med Risi debitiral v lanskoli sezoni. Prve reprezentančne nastope sta zabeležila Aljoša Crnovič in Gašper Glavič. »Poziv v reprezentanco mi je velika čast in to mi

zelo veliko pomeni. To je samo dokaz, da dobro delam, hkrati pa odgovornost, da tako nadaljujem. Upam, da bom še dobil priložnost igrati v izbrani vrsti,« je povedal Blaž Tomažević, ki je že v lanskoli sezoni opozoril nase.

Z več sreče med najboljših šest

Prejšnji konec tedna so imeli Jeseničani dvojno gostovanje, v oddaljenih Bregenzerwaldu in Lustenau. Sobotno tekmo so odigrali z odliko. Tekmo so imeli vseh šestdeset minut pod kontrolo. Vseskozi so bili v rezultatski prednosti in na koncu so z zadetki Rajserja (2), Svetine, Seršena in Hebarja zmagali s 5 : 3. Žal se ni izšlo v nedeljo pri moštvi Lustenau. V izenačeni tekmi, kar kaže razmerje v streljih – 30 : 28 za Lustenau – so na koncu slavili gostitelji s 5 : 2. Za Jesenice sta zadela kapetan Tavželj in Djumič. Še jutrišnja

tekma doma s KAC in za Jeseničani bo 17 odigranih tekem, polovica v rednem delu Alpske lige. Po 15. tekmi v z moštvi Lustenau so zabeležili pet zmag (Linz 4 : 0, Fassa 4 : 2, Dunaj 5 : 2, Feldkirch 4 : 0, Bregenzerwald 5 : 3), prav toliko porazov (Zel lam See 3 : 10, Pustertal 1 : 4, Gardena 1 : 2, Asiago 2 : 3, Lustenau 2 : 5). Zanimivo na tretjini tekem so igrali podaljšek oz. streljali kazenske strele. V teh petih tekmah s podaljških oz. kazenskimi strelji so imeli možnost osvojiti pet točk, osvojili pa so le eno, ko so po podaljšku s 5 : 4 premagali Salzburg. Po podaljšku so izgubili s Kitzbühлом s 3 : 4 in Rittnerjem s 4 : 5. V loteriji kazenskih strelav so izgubili s Cortino in Olimpijo, oba krat s 3 : 4. Doma so odigrali osem tekem in od 24 možnih točk so jih osvojili 11. Gostovali so sedemkrat in domov prišli deset točk.

Skupno osvojenih 21 točk jih po nedeljski tekmi uvršča na enajsto mesto. Vodilni Asiago ima 34 točk (16 tekem). Za šestim mestom, ki še vodi v končnico, Jeseničani zaostajajo za šest točk (Lustenau, 27 točk, 16 tekem).

»V klubu vemo, da si zaslužimo višje mesto na lestvici, kot ga zasedamo. Z malo več sreče bi bili brez problema med top šest. Delamo dobro in verjamem, da se vse lahko obrne v našo korist. V dosedanjih 15 tekmah smo bili nadigrani le v Zell am Seeju. Najtežja tekma je bila doma proti Asiagu, a tudi na tej tekmi smo dokazali, da se lahko kosamo s tako dobrim nasprotnikom, kot je Asiago,« je v ponedeljek po vrnitvi iz Lustenau povedal Tomažević. V torek so Jeseničani odigrali še tekmo državnega prvenstva. V Dvorani Podmežakla so gostili kranjski Triglav in zanesljivo zmagali s 4 : 0 (U. Sodja, Svetina, Hebar, Tomažević).

Sedemdeseti jubilej strelskega društva

JANKO RABIČ

Strelska dejavnost ima na Javorniku in Koroški Beli dolgoletno tradicijo. Skupina navdušencev je leta 1949 najprej ustanovila strelsko družino, kasneje pa so jo

preimenovali v Strelsko društvo Triglav. Ob letošnjem sedemdesetem jubileju so člani društva na Slovenskem Javorniku pripravili prireditev s podelitvijo priznanj najbolj zaslužnim za razvoj strelske dejavnosti

in za tekmovalne dosežke. Zgodovinski razvoj je orisal predsednik društva Pavel Jezeršek. Med drugim je poudaril, da je več generacij v različnih obdobjih poseglo visoko v vrh strelskega športa doma in v svetu. Največje



Dobitniki zlatih plaket

ŠPORTNO PLEZANJE

Najbliže stopničkam Liza Babič

V Trziču je potekala tekma za državno prvenstvo v športnem plezanju v težavnosti. Od jeseniških plezalcev in plezalk je bila najbliže stopničkam Liza Babič. V kategoriji cicibanke U12 je na koncu osvojila nevhvalno četrto mesto. Pri mlajših deklicah U14 je bila Tinka Rakar osma. Osmo je bila tudi Rosa Rekar v kategoriji starejše deklice U16.

KOŠARKA

Tri zmage in dva poraza

Košarkarji Enos Jesenice so uvodno tekmo sezone v tretji ligi – zahod izgubili proti ekipi Krvavec Meteor z 88 : 81. Na domači tekmi so Cedevito Olimpijo mladi ugnali s 86 : 66. V Grosuplju so zmagali s 84 : 71, prav tako na drugi domači tekmi, ko so premagali Kolpo Črnomelj s 64 : 57. V Kamniku jih je Calcit Basketball premagal s 83 : 71.

uspehe sta dosegla Vera Otrin in njen brat Janez Otrin. Vera je bila deseta na svetovnem prvenstvu v Wiesbadnu, Janez je imel evropski primat v mladinski konkurenci. Poleg tega so dosegli najboljše uvrstitve na državnih in republiških prvenstvih in na številnih mednarodnih tekmovanjih. Letos so s pomočjo Občine Jesenice in Fundacije za šport posodobili strelišče, tako da si spet obetajo boljše tekmovalne rezultate.

Na prireditvi so zlate plakete društva prejeli: Melvin Babača, Peter Basara, Anže Bernot, Franci Bizjak, Stanja Bizjak, Janez Bohinc, Sonja Frelj, Vojko Grebenšek, Zdravko Grebenšek, Pavel Jezeršek, Jernej Koblar, Majda Kralj, Dušan Lavtar, Janez Otrin, Milka Plasin, Franc Rabič, Slavko Rabič, Pavla Sedej in Danilo Svetlin.

Čestitke sta vsem ob jubileju izrekla predsednik Strelske zveze Slovenije Janez Slapar in podžupan Občine Jesenice Miha Rezar.

ZANIMIVOSTI

Modna revija v domu upokoјencev

V Domu upokoјencev dr. Franceta Bergelja so pripravili modno revijo za seniorje, po modni brvi se je sprehodilo pet manekenk in en maneken.

URŠA PETERNEL

En maneken in pet manekenk – Mirko, Stanka, Vanda, Anica, Nuša in Ljudmila – je sodelovalo na modni reviji za seniorje, ki so jo pripravili v Domu upokoјencev dr. Franceta Bergelja Jeseni-

ce. Že drugič zapored je Senior trgovina v sodelovanju z domom pripravila predstavitev svojih oblačil, ki so namenjena predvsem starejšim od 65 let. K sodelovanju so povabili najbolj pogumne stanovalce doma, ki so se bili pripravljeni preleviti v mane-

kene in so se po domski dvorani sprehodili v izbranih oblačilih: jopicah v različnih barvah, bluzah, hlačah, pulovih, bundah, za piko na i pa so poskrbeli modni dodatki. Po "modni brvi" so se prav vsi sprehodili samozavestno, z nasmehom na

obrazu in za svoj pogum poželi aplavz obiskovalcev. Med manekenkami je bila tudi gospa Vanda z Lipc, ki v domu biva zadnjih nekaj mesecev. Nekoč aktivna upokoјenka, ki se je veliko ukvarjala s kolesarjenjem in planinarjenjem, se je, kot je

dejala, pustila prepričati, da je sprejela vlogo manekenke. Opravila jo je odlično, z vso eleganco je predstavila izbrana oblačila – bluzo in bundo. Kot je dejala Tamara Ovnik iz Senior trgovine, na tovrsten način svoja oblačila

predstavljajo po številnih domovih za starostnike in medgeneracijskih centrih. Oblačila so prilagojena starejšim, so udobna, izdelana večinoma iz naravnih materialov in "dihajo", sicer pa so skandinavskega izvora in izdelana v Evropi.



Seniorji manekeni



Sprehod po "modni brvi"

Družina Klemenc: skupna pripadnost gledališču

JANKO RABIČ

Predstavitelj družine Klemenc z Gregorčičeve ulice na Jesenicah je zanimiva z več zornih kotov. Na klepetu v domači hiši smo odstirali zgodbe 67-letnega Klemena, nekoliko mlajše žene Vande in 38-letnega sina Vida. Poleg tesnih osebnih družinskih vezi jih veže dolgoletna skupna pripadnost gledališču. Nosilec »glavne vloge« v zgodbi je Klemen, človek več talentov in konjičkov. Kot inženir metalurgije je bil večino delovne dobe v prosveti – na osnovnih šolah Koroška Bela in Toneta Čufarja Jesenice kot učitelj fizike, tehniških predmetov in računalništva. Njegov drugi dom je oder, ob letošnjih Čufarjevih dnevih je srečal ljubiteljskega gledališkega Abrahama. Ko se ozira nazaj, je ponosen, kar žari od zadovoljstva. »Petdeset let se veliko sliši, če se pa skozi spomine ozrem nazaj, je pa hitro minilo,« pravi Klemen. »Prvo vlogo sem dobil v drami Dobri človek iz Sečuana – in sicer zato, ker je eden takratnih velikih igralcev ni hotel prevzeti. Lepi spomini z dragocenimi izkušnjami so v mladinski skupini Izvir. Pa predstava Škrjanček, za publiko nepozabna vloga v predstavi Pokvarjeno, kjer sem bil rekvizit

za obešanje na kljuko na vratih. Na jeseniškem odru sem odigral več kot petdeset vlog v več kot devetsto predstavah in še dvajset vlog na drugih odrih po Gorenjskem – skupaj več kot 1100 nastopov.« Morda velika skrita želja? »Da bi na domačem odru odigral tisoč predstav.« In katero priznanje se ga je poleg uglednih (plaketa Občine Jesenice, Linhartova listina) najbolj dotaknilo? »To je bila vloga dedka v komediji Pr Holzer, ki jo je režiral sin Vid. Ni mi bilo treba spregovoriti niti besede, vse je bilo narejeno z mimiko in s pomočjo soigralcev. Za to vlogo sem prejel nagrado kar na dveh festivalih. Ob tem sem se malo zamislil, da sem se za vse druge skoraj petdeset let učil in učil, pilil tekste se besedno razdajal na odru.« Druga njegova dejavnost, ki se ji prav tako z vso vnemo posveča, je fotografija. Je podpredsednik Fotografskega društva Jesenice, zagrižen iskalec čudovitih motivov. Sodeluje na številnih razstavah, prejema nagrade. Bil je ustanovitelj astronomskega društva Nova Jesenice. »Ukvarjam se tudi s lepljenjem letalskih maket, tako za krkljanje duše,« dodaja.



Klemen, Vanda in Vid Klemenc

Vanda Klemena in Vida podpira v gledališkem svetu. »Veselim se vsakega njunega uspeha, sem pa tudi kritična, ko je treba,« poudarja. Sicer je v življenju morala skozi težke preizkušnje, tako v poklicu modne oblikovalke kot v osebnem življenju, vendar je iz njih vedno izšla kot zmagovalka. Marsikdo sploh ne pozna njene povezanosti z gledališčem. Svoj poklicni smisel za barvno usklajenost, obliko in uporabnost je vedno znala vtakati v delo kostumografinje. Krepko čez štiride-

set let se je nabrlo v ljubiteljskih gledališčih na Jesenicah, v Radovljici, Ribnem, Pirničah in Bohinjski Beli. »Kostumi so pomembni za celotno predstavo na odru. Igralec se mora dobro počutiti v svoji vlogi. Zahteva veliko študija kostumov za različna zgodovinska obdobja.« V življenju se je soočila tudi s kruto resnico – rakom na dojki. »Bila je kar huda diagnoza, sledila je operacija. Zdravljenje sem pozitivno sprejemala, bolezen ni ubila mojega duha, nisem obupala.«

Vanda se je v težkih trenutkih sproščala s peko piškotov, kar še danes rada počne. Osvojila jo je fotografija, saj jo je ujezilo, da je prej lahko samo opazovala Klemena. Skupaj veliko potujeta po Sloveniji, lotila sta se zanimivega projekta, obiska vseh rojstnih krajev pisateljev.

Za sina Vida velja tisti znani rek, da jabolko ne pade daleč od drevesa. Še odločneje kot oče je zaplaval v gledališke vode. Diplomiral je na AGRFT in se odločil za poklicno pot gledališkega igralca (samozaposlen v kulturi). Za seboj ima lepo število vlog, dvajset let ljubiteljskega dela v jeseniškem gledališču. Sedaj je predvsem vezan na odrske deske Štajerske, ves čas čuti veliko pripadnost domačemu odru. Tudi kar nekaj (ljubiteljskih) režij ima za sabo. »Odločitev za gledališče je zorela, ko sem z očetom hodil na vaje v jeseniško gledališče. Poudariti moram, da sta starša moja največja oboževalca, spremljata me na predstavah po vsej Sloveniji. Spomnim se kar ganljivega prizora: očija v solzah sreče na moji diplomski predstavi v Ljubljani. Dejal je, da je nekaj najlepšega, ko otrok nadgradi tvoje delo.«



USTVARJALCI ČASA (19. DEL)

MLADI

Pestra jesen v vrtcu



Otroci iz vrtca so pripravili razstavo v prostorih krajevne skupnosti.

V vrtcu na Hrušici otrokom vedno bogato zapolnijo čas z različnimi vsebinami. V Tednu otroka so se z njimi pogovarjali o pravicah otrok in pravicah do znanja. Zatem so se vključili v natečaj revije Ciciban Pravljicni svetovi pisateljice Svetlane Makarovič in ilustratorke Jelke Reichman. Otroci so redno obiskovali knjižnico, si izposojali knjige in jih skupaj s starši pregledovali in brali. Strokovne delavke v vrtcu so se z otroki pogovarjale, kako nastane slikanica, kdo napiše zgodbo in kdo nariše ilustracijo. Otroke so prosile, da skupaj s starši doma pobrskajo med domačimi knjigami in jih prinesejo v vrtec. Nabrali so zajeten kup različnih del in pripravili razstavo v prostoru KS Hrušica. Na odprtju so otroci zapeli pesmice, na ogled pa povabili starše in druge krajanje.

Akcija za večjo varnost pešcev, zlasti mladine

Svet za preventivo in vzgojo (SPV) v cestnem prometu Občine Jesenice je s pomočjo policistov Policijske postaje Jesenice in redarjev Medobčinskega inšpektorata in redarstva Jesenice pešcem razdelil več kot tristo svetlobnih teles, s pomočjo katerih bodo bolj vidni, s tem pa varnejši. Niso pozabili niti na mladino, ki se ob meglenih in deževnih jutrih na poti v šolo sreča z mrakom in slabo vidljivostjo. Kot poudarjajo v SPV, pešci lahko za svojo varnost največ naredijo prav sami. Ob tem pa velja opozorilo, da pešci nimajo absolutne prednosti in se vedno morajo prepričati, da lahko varno prečkajo cesto. Obvezna je uporaba prehodov za pešce, cesto naj prečkajo hitro, brez nepotrebne ustavljanja. Uporabljajo naj prometne površine, namenjene pešcem (pločnike, prehode, podhode, nadhode), če ni zagotovljenih površin za pešce, naj hodijo ob levem robu vozišča v smeri hoje, tako da jih nasproti vozeči vozniki prej opazijo. Za večjo vidnost naj nosijo svetla in odsevna oblačila ter odsevne trakove, kresničke, tudi svetilke – in to na strani, ki je obrnjena proti vozišču.

Dan šole na Koroški Beli

Na Osnovni šoli Koroška Bela danes, v petek, prirejajo dan šole, sprejem prvošolcev v šolsko skupnost in plesne predstavitve ob zaključku športnega dne. Dogajanje se bo začelo ob 11. uri v telovadnici.

Srečno, brez alkohola!

Akciji Otroci za varnost v prometu so se pridružili tudi jeseniški šolarji, da bi potrkali na vest odraslih in jih opozorili na nezdružljivost pitja alkohola in vožnje.

URŠA PETERNEL

V okviru prizadevanj za zmanjševanje škode zaradi alkohola je tudi na Jesenicah potekala akcija Otroci za varnost v prometu. Z njo na Območni enoti Nacionalnega inštituta za javno zdravje Kranj želijo širiti ozaveščenost ljudi o nezdružljivosti pitja alkohola in udeležbe v prometu ter spodbujati varno vožnjo brez psihoaktivnih snovi.

Po podatkih se namreč približno vsaka deseta prometna nesreča zgodi kot posledica vožnje pod vplivom alkohola, pri prometnih nezgodah s smrtnim izidom pa povprečno vsaka tretja.

Akcijo so na Jesenicah izvedli učenci četrtega razreda Osnovne šole Prežihovega Voranca skupaj s policistom Policijske postaje Jesenice. Policist je ustavljal voznike in izvedel kontrolo prometa in preizkus z alkotestom, nato pa so otroci voznikom podarili risbice s sporočilom in zloženke o alkoholu. Risbice so nastale v sklopu likovnega natečaja, otroci so se z mentorji pogovarjali o problematiki alkohola v prometu in na to temo pripravili likovne izdelke z namenom, da s svojimi sporočili potrkajo na vest odraslih ter jih opozorijo na nezdružljivost pitja alkohola in vožnje.

Na povabilo učencev se je akciji pridružil tudi jeseniški župan Blaž Račič, ki je pohvalil učence za njihov trud in angažiranost, hkrati

pa tudi poudaril pomembnost tovrstnih akcij in ozaveščanja.

V akciji je na gorenjskem območju sodelovalo 14 šol, med katerimi sta bili dve jeseniški – OŠ Prežihovega Voranca in OŠ Toneta Čufarja.

"S to akcijo smo želeli nagovoriti odrasle, naj ne sedejo za volan pod vplivom alkohola, pa tudi otroke, da imajo pomembno vlogo pri zagotavljanju večje varnosti v prometu preko ozaveščanja odraslih o posledicah vožnje pod vplivom alkohola," je povedala ena od mentoric na OŠ Prežihovega Voranca Ana Sampa.



Policist je ustavljal voznike in izvedel kontrolo prometa ter preizkus z alkotestom, nato pa so otroci voznikom podarili risbico s sporočilom in zloženko o alkoholu.



V akciji so sodelovali učenci Osnovne šole Prežihovega Voranca, ki so želeli nagovoriti odrasle, naj ne sedejo za volan pod vplivom alkohola.

Gimnazijci na maratonu

URŠA PETERNEL

Letošnjega Ljubljanskega maratona se je udeležilo tudi 48 dijakov Gimnazije Jesenice. Tekli so na sobot-

nem srednješolskem teku na razdalji 3150 metrov in se med skoraj osemsto tekači iz slovenskih srednjih šol zelo dobro odrezali. Najbolje so se uvrstili Lea Holc na

šesto mesto, Nika Mežek na 14. mesto in Blaž Kavčič na osmo mesto. V ekipni razvrstitvi srednjih šol so dijaki Gimnazije Jesenice zasedli peto mesto, dijakinje pa

prav tako odlično peto mesto. Gimnazijci so tekli tudi na Unescovem teku na Ptuj, v ekipi so bili Tim Vrzel, Urban Zorman in profesor Žiga Konjar.



Ekipno so tako dijaki kot dijakinje Gimnazije Jesenice zasedli odlično peto mesto. / FOTO: ARHIV GIMNAZIJE JESENICE



Avtorica nazorno predstavi pripravo najrazličnejših vrst testa za testenine (jajčno testo, kamutovo testo, zeliščno testo, ajdovo testo, olepčičeno testo,...).

Prav tako nas nauči tudi oblikovanja različnih testenin (od rezancev do mošnjičkov, špeclev...).

160 strani, 17 x 23 cm, trda vezava

19
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po cenu Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

ZANIMIVOSTI

O poteh in stranpoteh odraščanja

Predavateljica na letošnjem osrednjem dogodku Meseca boja proti odvisnosti je bila Ivanka Berčan.

URŠA PETERNEL

Osrednji dogodek letošnjega Meseca boja proti odvisnosti v občini Jesenice je bilo tematsko predavanje z naslovom Pot v odraslost in njene stranpote. Predavanje je potekalo v sredo v Kolpernu, predavateljica pa je bila Ivanka Berčan, dolgoletna članica Lokalne akcijske skupine (LAS) za preprečevanje odvisnosti Občine Jesenice in predsednica društva Žarek, sicer pa magistrica socialnega dela. Udeležence je najprej pozdravil jeseniški podžupan Miha Rezar, ki je poudaril preventivni pomen Meseca boja proti odvisnosti.

Zatem je predavateljica spregovorila o poteh in stranpoteh odraščanja. Odraščanje je naporno že samo po sebi, je poudarila, saj se pri mladostnikih pojavljajo novi občutki, pojavi v telesu in psihičnem počutju. Mladostniki se srečujejo z mnogimi ponudbami, možnostmi, pa tudi strahovi in dvomi vase. Pogosto je tudi eksperimentiranje in različna tvegana vedenja. Po besedah Berčanove v Sloveniji vlada prevelika toleranca do alkohola, zelo nevarna je tudi uporaba marihuane. V društvu Žarek, ki ga vodi, pomagajo številnim mladim z različnimi oblikami zasvojenosti in njihovim staršem. Po mnenju Berčanove je



Ivanka Berčan

"Pri prehodu iz osnovne v srednjo šolo so me začele zanimati druge stvari, s katerimi sem mislil, da se bom počutil bolje in bom bolj priljubljen," je zapisal eden od članov skupnosti Žarek o tem, kdaj je zavil na stranpot. Drugi pa: "V droge sem prvič zašel pri petnajstih letih, ko sem začel hoditi v srednjo šolo. Bil sem v internatu in sem delal, kar sem hotel. Radovednost."

vzrok vseh zdrsov na stranpoti nizka samopodoba mladostnika. Dejavniki tveganje so še odsotnost staršev, nerazumevanje, ločitev, dolgotrajna brezposelnost, pomanjkanje toplote, duševne motnje pri starših ... Na drugi strani so varovalni dejavniki medsebojna povezanost v družini, dobra komunikacija, skrbni starši, varno družinsko okolje, obenem pa trdne družinske norme in morala. Kot je poudarila Berčanova, je zelo pomembno, da se starši z mladostnikom pogovarjajo, obenem pa mu postavljajo jasne meje.

Predavateljica je predstavila tudi delovanje Dnevnega centra: Naj mladih ne vzgaja ulica in komune Skupnost Žarek, predavanje pa je obogatila s primeri iz svojega vsakodnevnega dela z mladimi in njihovimi starši. Organizator predavanja je bil LAS Občine Jesenice, ki deluje že od leta 1998. V sklopu Meseca boja proti odvisnosti je potekala in se bo še zvrstila vrsta dogodkov: predavanja in delavnice na temo zasvojenosti, o posledicah nepremišljenega objavljanja na spletu, čezmerni rabi spleta ... Sodelujejo društva, šole in druge organizacije, aktivnosti pa se bodo izvajale do marca. Program je objavljen tudi na spletni strani Občine Jesenice.

Kino, čarovnik, gledališče, Chorchyp ...



Učenci so se za eno šolsko uro prelevili v učitelje.

URŠA PETERNEL

Osnovna šola Prežihovega Voranca Jesenice je od letošnjega šolskega leta članica slovenske mreže zdravih šol. V sklopu projekta na šoli poteka vrsto aktivnosti, ki so namenjene prav učencem. Med drugim so posebej obeležili Teden otroka. "Želeli smo, da se v tem tednu otroci počutijo posebne in jim z različnimi dejavnostmi polepšamo vsakodnevni šolski program," je povedala učiteljica Maruša Stres. Tako so Teden otroka začeli z ogledom animiranega filma Angry birds 2 v Kinu Železar na Jesenicah. Ob svetovnem dnevu učiteljev so na razredni stopnji učitelje zamenjali starejši učenci in vodili pouk namesto njih. Učence drugih razredov je obiskal Čarovnik Toni in jih zabaval s svojimi čarovnijami. Peti razredi so se odpravili v Gledališče Toneta Čufarja, kjer so jim animatorji na komičen način prikazali gledališki bonton, ogledali pa so si še zaodrje in pri tem spoznavali, kdo in kaj vse je potrebno za produkcijo gledališke predstave. Četrti razredi so name-

sto športne vzgoje imeli vadbo s Chorchypom in so tako krepili svoje telo in zdravje z nekoliko drugačnimi športnimi aktivnostmi, kot so jih sicer vajeni. Šolo so obiskali tudi dijaki Srednje šole Jesenice, smer predšolska vzgoja, in prvošolčkom zaigrali svojo predstavo Ples v zabojniku. Zadnji dan v Tednu otroka so po razredih v okviru projekta Zdrava šola pripravili zdravo malico. Učenci so s seboj prinesli sadje, naredili sadna nabodala in jih z največjim užitek tudi pojedli. Še tretji razredi so prišli na svoj račun: obiskale so jih upokojenke iz Upokojenjskega društva Jesenice. Na zelo prijeten način so učencem pokazale stare igre, z njimi prebirale stare Cicibane in prebrale pravljico iz knjige stare izdaje. "Tako medgeneracijsko druženje je vedno zanimivo in prijetno. Poleg teh organiziranih dejavnosti pa smo učitelji v svojih razredih prilagodili pouk na različne načine: prebirali smo pravljice, imeli aktivni odmor, tekmovali v igri človek ne jezi se, se predstavili v igri pokaži, kaj znaš, igrali tombolo," je še povedala Maruša Stres.

Dan Društva Vuk Karadžić

JANKO RABIČ

Člani Kulturnega, prosvetnega, športnega in humanitarnega društva Vuk Karadžić Radovljica letošnje leto spet zaokrožujejo z uspešnim delom in pomembnimi dosežki. Predvsem izstopajo uspešni nastopi folklornih skupin na različnih domačih in mednarodnih srečanjih. Njihove dejavnosti so že vrsto let pomembno vpete v občino Jesenice, kjer imajo svoje društvene prostore, vključeni so v Zvezo kulturnih društev Jesenice

in redno sodelujejo na Kulturni mavrici. Osmega novembra, na obletnico rojstva Vuka Karadžića, so člani na Jesenicah obeležili dan društva – s počastitvijo zaščitnika svetega Dimitrija. Po pozdravnih besedah predsednika društva Milana Stojanovića je sledil verski obred in zatem druženje. Poleg članov društva so povabili predstavnike drugih srbskih društev v Sloveniji, Občine Jesenice in Zveze kulturnih društev Jesenice. Čestitke jim je med drugim izrekel jeseniški župan Blaž Račič.

Novi
Renault CLIO
Navdihnjen z življenjem.

že za 9.990 €

ZIMSKE PNEVMATIKE GRATIS

Poraba pri mešanem ciklu 4,1–6,3 l/100 km. Emisije CO₂ 109–142 g/km. Emisijski stopnja: EURO 6Dc. Emisija NOx: 0,0175–0,0275 g/km. Emisija toplotnih delcev: 0,00023–0,00088 g/km. Število delcev (x 10⁻¹⁵): 0,05–0,72. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo novemu standardu meritev WLTP. Ogjajev dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. Več informacij o posudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolična. Renault Nissan Slovenija, d.o.o., Dunajska 22, 1511 Ljubljana.

Renault prinaša: **ESP**

Jesenice, Finžgarjeva 2, Tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, Tel.: 04 53 53 450

DEALER 2018

ZANIMIVOSTI

Ob svetovnem dnevu sladkorne bolezni

Ste vedeli, zakaj je bila stavba Gimnazije Jesenice osvetljena modro?

JANKO RABIČ

V občini Jesenice so 14. november, svetovni dan sladkorne bolezni, ki je potekal pod geslom Zaščitite svojo družino, obeležili z več aktivnostmi. Glavni cilj je bil

vodje centra Ksenije Noč so bili zelo zadovoljni z odzivom, saj so meritve opravili pri več kot 140 ljudeh. Na voljo so bile različne informacije o bolezni in o tem, kako jo preprečevati in obvladovati z zdravim načinom



Merjenje krvnega sladkorja in krvnega tlaka

ozaveščanje o simptomih za pojav bolezni, izobraževanju, preprečevanju in obvladovanju. V svetu narašča, ocenjuje se, da ima to bolezen že 425 milijonov ljudi. V Zdravstveno vzgojnem centru Jesenice so skupaj s patronažnimi medicinskimi sestrami in Društvom diabetikov Jesenice pripravili merjenje krvnega sladkorja v krvi in krvnega tlaka. Po besedah

življenja. Pomemben prispevek k svetovnemu dnevu so dali člani Društva diabetikov Jesenice. Poskrbeli so, da je bila teden dni osvetljena stavba Gimnazije Jesenice z modro barvo, ki je mednarodna barva diabetesa. Organizirali so tudi enourni pohod po mestu in se potem udeležili meritev krvnega sladkorja v Zdravstveno vzgojnem centru Jesenice.

Miklavževanje

V četrtek, 5. decembra, bo v Kinu Železar na Jesenicah začetkom ob 17. uri potekalo Veselo miklavževanje s čarodajem Tonijem. Ob 18. uri se bo dogajanje preselilo na Čufarjev trg, ko bo med otroke prišel Miklavž, sledil pa bo slovesen prižig lučk z nastopom glasbene skupine. Miklavževanje pa se bo ob 18.30 začelo tudi cerkvi sv. Lenarta na Jesenicah.



Knjiga Kuhajmo brez glutena je kuharski vodnik od nakupov do receptov. V knjigi boste našli napotke za osnove kuhanja, kakšna je idealna kuhinjska shramba, kje nakupujemo, kako pripravljamo jedi in najboljše recepte 100% brez glutena. Preko 50 receptov je razdeljeno na kruh in peciva za zajtrk, prigrizke, predjedi in jedi ter sladice.

140 strani, 190 x 245 mm, mehka vezava

18⁹⁰
EUR

* Poštnina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si. Če jo naročite po pošti, se poštnina zaračuna po cenu Pošte Slovenije.

www.gorenjskiglas.si

Gorenjski Glas

Spremlja umirajoče in tudi njihove svojce

Marijana Hribar z Jesenic je t. i. end of life (EOL) doula. Še najbližji prevod tega izraza bi bil obsmrtna spremljevalka, spremljevalka umirajočih, a ta še vedno ne zajame vsega v tem delu paliativne oskrbe.

SUZANA P. KOVAČIČ

»Izraz "end of life doula" je še precej neznan, zato so me že poklicali, ker so mislili, da sem jasnovidka, medij, ki se pogovarja z umirajočimi, da pomagam ljudem prestopiti na drugo stran. Nimam teh sposobnosti, samo podpiram umirajočega in družino ob sprejemanju smrti in težkih odločitvah ob koncu življenja. Tudi bremena umirajočega ne morem odvzeti, lahko pa poskusim zadnji del njegove poti to breme nesti skupaj z njim,« je pojasnila Marijana Hribar. Da bo postala EOL doula, ni načrtovala. Osebna izkušnja z neozdravljivo bolno materjo je bila njen prvi stik s področjem paliativne oskrbe. Poznala je sicer delovanje zdravstvenega in socialnega sistema (po poklicu je socialna delavka), ne pa čisto človeškega stika z umirajočim. »Skozi osebno izkušnjo sem videla, kaj je tisto, kar svojci in neozdravljivo bolni potrebujejo, ampak tega ne dobijo vedno. V sistemu kaj dosti sama ne morem spreminiti, lahko pa pomagam s svojim delovanjem. Želja bolnika, ko bolezen že toliko napreduje, je največkrat, da ostane doma. Do velikih stisk tedaj pride tako na strani umirajočega kot svojcev. Umirajoči se počuti krivega, da obremenjuje svojce, res pa je tega manj v družinah z urejenimi odnosi. Svojci se po drugi strani spoprijemajo z resnico in se soočajo z bližino smrti. Cela plejada čustev se v družini odvija v takih trenutkih, ki so psihično in fizično naporni. Ne čutijo se sposobne poskrbeti za umirajočega, ne vedo, kako se znajti, so še v službah in ne morejo biti ves čas

ob umirajočem doma. Hkrati umirajoči hoče zaščititi svojce in o določenih temah ne bo govoril. Ustvari se prepreka med umirajočim in svojci, nastane balon nezrečenega – in tukaj nastopim jaz.«

Svojci so tisti, ki v tem odnosu največ dobijo

Marijana Hribar kot EOL doula vstopi v družino na povabilo družinskih članov, a na pravi način. »Skupaj z umirajočim želim najti čim več odgovorov na njegova vprašanja in na prvo mesto postaviti notranje življenje umirajočega.« Želi tudi, da bi jo poklicali že kar kmalu, ko je postavljena diagnoza neozdravljive bolezni, in ne šele v zadnjih trenutkih umirajočega. »Na ta način lahko vzpostavim pristen stik, se vključim v dinamiko družine in pridobim zaupanje, da imam čas z umirajočim spregovoriti o temah, o katerih želi govoriti. Neozdravljivo bolni si želi ob sebi imeti iskreno, odprto osebo. Gre tudi za to, da razčisti stvari, ki niso bile izrečene, včasih preprosto samo za to, da na koncu zmore reči: "Rad te imam. Hvala ti za ..." Ob sebi si želi imeti nekoga, ki bo z njim ravnal dostojanstveno, človeško, da se v miru poslovijo od tega sveta. Svojci po drugi strani podcenjujejo sposobnosti umirajočega in mu ne pripisujejo toliko notranje moči, zato ne želijo z njim govoriti o kakšnih težkih temah. V bistvu pa s tem kažejo svoj strah in svojo nemoč. A ravno svojci so tisti, ki v tem odnosu največ dobijo,« je prepričana Hribarjeva in poudari: »Umremo samo enkrat, in že zato se je vredno potruditi.«



Marijana Hribar / FOTO: OSEBNI ARHIV

Na Jesenicah je paliativna mreža razvita

Hribarjeva kot EOL doula deluje samostojno, sodeluje pa s širšim paliativnim mobilnim timom z Jesenic, ki ga vodi zdravnica Mateja Lopuh, ter z društvom Pali-as. »V veliko oporo so mi, na voljo so mi za vse stiske, neznanke, za nadgrajevanje znanja. Vesela sem, da je taka paliativna mreža razvita na Jesenicah, želela bi, da bi bila kot taka organizirana tudi drugje po Sloveniji. Kajti paliativna oskrba je aktivna, celostna pomoč pacientom vseh starosti z diagnozo neozdravljive bolezni in tudi svojcem in dodaja kakovost življenju.«

Hribarjeva je opravila podiplomsko izobraževanje iz paliativne oskrbe, z nadaljnjim izobraževanjem je pridobila tudi certifikat za EOL doulo, kajti res je suvereno želela nastopiti v tej vlogi. Zdaj o tem predava, vzpostavlja skupine za žalujoče. »Moj cilj je ozaveščati ljudi, izboljšati kakovost življenja in umiranja, razbijati predsodke do hudo bolnih in umirajočih in spodbuditi pozitiven, odprt odnos do življenja.« EOL doula je prostovoljno in ob redni službi za zdaj tudi brezplačno. Vsemu je stoddotno predana, zato veliko hvaležnost čuti tudi do svoje družine, ki jo pri tem podpira.

Za lepe praznike in spomine,
knjigarna Ognjišče poskrbi!

Knjigi za otroke, primerni za Miklavžovo darilo

ANGEL VARUH

ČAS ZA SVETEGA MIKLAVŽA

Bogata ponudba jaslic

Knjigarna in papirnica
ognjišče

KRANJ, Koroška c. 19
Telefon: 04 236 89 28

Knjigarna Ognjišče
<http://knjigarna.ognjisce.si>

Odperto:
pon. – pet.: 8h – 19h
sob.: 8h – 12h

ZANIMIVOSTI

Akcija za Romano

V dobrodelni akciji zbirajo sredstva za nakup športne proteze za Romano Smagin, ki se je rodila s telesno okvaro – od komolca navzdol namreč nima desne roke.

ANDRAŽ SODJA

Romano Smagin pozna skoraj vsak Jeseničan, kot turistično vodnico, novinarko na Radiu Triglav, vodila je prireditve Mladinskega centra Jesenice, igrala rog v Pihalnem orkestru, ali pa kot mamico dveh sinov, aktivno žensko, ki jo lahko srečate med tekom, sprehodom v hribe, poleti plava, kolesari, tudi plezala je že ... In to kljub temu, da je bila rojena s telesno okvaro na desni roki, da je praktično od komolca naprej nima. Romana v športnem udejstvovanju, kot tudi na splošno v življenju, ne vidi ovir. Vidi pa možnost, da bi ji bilo pri vsem, tako vsakdanjih opravilih kot tudi športu mnogo lažje, če bi si lahko pomagala s tistim, kar nam je vsem samoumevno, z obema rokama. Konec koncev tudi nesimetrično funkcioniranje v vsakdanjem življenju



Romana Smagin kljub okvari desne roke v življenju ne vidi ovir. Proteza bi ji olajšala kolesarjenje in omogočila pravilnejše plavanje.

z leti pušča posledice, obrabe in bolečine.

V sodelovanju z Rdečim križem Slovenije (Območno združenje Jesenice), je sa-

moiniciativno organizirala akcijo zbiranja donatorskih sredstev za nakup športne proteze, ki bi ji omogočila lažjo vožnjo kolesa in pravil-

nejše plavanje. Predvsem gre Romani za simetrično obremenjevanje telesa in s tem skrb za boljše zdravje. Z zbiranjem prispevkov najprej ni hotela obremenjevati javnosti, saj je v prepričanju, da njena težava ni tako huda, kot so težave nekaterih ljudi, ki po njenem še bolj rabijo pomoč, upala, da bo zmogla sama. A se je pri tem precej namučila in uvidela, da gre vseeno precej počasneje, kot bi si želela. Zato vendarle prošnja za pomoč javnosti. Predračun za pripomoček znaša dobrih 8.000 evrov, večina potrebnih sredstev (dobrih 6.000 evrov) je že zbranih. Vsi, ki ji želijo pomagati na poti do uresničitve cilja, to lahko storijo preko direktnega nakazila na račun Rdečega križa (vsa zbrana sredstva, brez odbitkov, se bodo porabila za nakup športne proteze in ortopedskih, telovadnih pripomočkov): SI56 0510 0801 0106 034, sklic 666.

Iz policijskih zapisnikov

Trčil v tovornjak in umrl

Na Karavankah je po trčenju v tovorno vozilo umrl voznik osebnega avtomobila. Okoliščine kažejo, da je na vozni pasu avtoceste v smeri Karavank trčil v zadnji del priklopnika tovornega vozila, ki je kot zadnje stalo v koloni. Voznik avtomobila je umrl na kraju, voznik tovornega vozila pa ni bil poškodovan. Oba udeleženca sta bila slovenska državljana.

Kriminaliteta

Jeseniški kriminalisti so obravnavali moškega, ki je utemeljeno osumljen več vlomov in poskusov vlomov v poslovne objekte ter tatvine dveh dražjih koles avgusta letos in tatvine pijач iz trgovine s še enim osumljencem. Za kazniva dejanja bo kazensko ovaden.

Nedovoljeno zbiranje prispevkov

Na Spodnjem Plavžu so jeseniški policisti preverjali prijavo o nedovoljenem zbiranju prostovoljnih prispevkov. Zbirali naj bi jih tujci. Oseb niso izsledili. Policisti opozarjajo na previdnost pri dajanju prispevkov in pozivajo k takojšnjim prijavam na številko 113.

Oplazil pešca, trčila v peško

Na Jesenicah so policisti iskali in našli voznika osebnega avtomobila, ki je na prehodu za pešce oplazil pešca in s kraja odpeljal. Zaradi kršitve ga obravnavajo v prekrškovnem postopku. Obravnavali so tudi nesrečo na parkirišču, kjer je voznica kombija trčila v peško.

Prekršek zaradi spuščenega psa

Jeseniški policisti so na podlagi prijave o spuščnem psu obravnavali skrbnika živali in proti njemu uvedli prekrškovni postopek. Na javnih krajih je treba imeti psa na povodcu in pod nadzorom, opozarjajo policisti.

KRANJ

1. 12. 17.00	PRIŽIG LUČI
3. 12. 17.00	TA VESELI DAN KULTURE
5. 12. 17.00	MIKLAVŽEV SPREVOD
14. 12. 19.00	SEM SLIŠAL PETI II
25. 12. 19.00	HELP! A Beatles Tribute
26. 12. 20.00	ANDREJ ŠIFRER & MALI OGLASI
27. 12. 19.00	Županov koncert: JAN PLESTENJAK
28. 12. 19.00	MANOUCHE
29. 12. 19.00	KING FOO
30. 12. 17.00	SPREVOD DEDKA MRAZA
30. 12. 19.00	DAN D
31. 12. 22.00	Silvestrovanje: VICTORY

PREŠERNI DECEMBER
CHEERFUL DECEMBER
www.visitkranj.si

pravljični gozdiček, adventni sejem, Kranska kuhna, koncertni vikendi

MESTNA OBČINA KRANJ, ZTKK, Gorenjski Glas, RADIO 1, MIMO EZRA, GORENC, TAMTAM

ŽELEZARJI IN STADIONSHOP Z ROKO V ROKI!

Z velikim veseljem sporočamo, da smo uspešno sklenili sodelovanje s podjetjem Transfera d.o.o., ki upravlja s spletno stranjo Stadionshop.com. V naslednjem tednu bo tako preko njihove in naše spletne strani že mogoče naročiti različne uradne navijaške artikle našega kluba, ki jih bodo odlikovale všečne dizajn, konkurenčne cene in hitra dostava. Skupaj z ekipo Stadionshopa bomo poskrbeli, da boste naše Železarje na vsaki tekmi lahko podpirali polno opremljeni.

Spletna trgovina Stadionshop.com je v nekaj letih zrastle v vodilnega ponudnika navijaških artiklov v Sloveniji. Glavna konkurenčna prednost podjetja je široka paleta licenčnih izdelkov, ekskluzivno zastopstvo nekaterih izmed njih ter odlična geografska bližina strankam. Odlikuje jih visoka kakovost storitev, hitra odprema naročenega blaga, odlična podpora strankam in hitra odzivnost na zahteve strank.

Tibor Pristovnik, direktor podjetja Transfera d.o.o.: "V Stadionshop-u z velikim veseljem pozdravljamo novo sodelovanje s hokejskim klubom HDD SIJ Acroni Jesenice. Zelo smo zadovoljni, da smo si po daljših pogovorih segli v roko in tako dobili



priložnost sodelovanja z najbolj trofejnim jeseniškim športnim kolektivom. Glede na podporo, ki jo naš novi partner uživa v svojem kraju, regiji in širše po Sloveniji, si obetamo uspešno partnerstvo, kjer bo naše podjetje imelo možnost uresničevanja svojega poslanstva soustvarjanja navijaške kulture in ponudbe navijaških artiklov, HDD SIJ Acroni Jesenice pa bo na tem področju pridobil partnerja, ki bo s strastjo poskrbel za kvaliteto ponudbo navijaških artiklov."



VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

				5		2	8	
6	3	8	7					
		9	8	7			5	
1	6		5			4		
					4		6	
5		7	2	1		6		
8			4	6				9
							1	

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=E, 2=P, 3=N, 4=I, 5=R 6=V, 7=K 8=O, 9=Z), od leve proti desni prebrali rešitev uganke. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je IGRALSTVO.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo je VRHUNSKI KOMIKI TALIJE V GTČ. Sponzor križanke je TALIJIA GLEDALIŠČE, Križevniška 8, 1000 Ljubljana. S komedijo SMEŠNO ZA CRKNIT bodo v Gledališču Toneta Čufarja gostovali 29. novembra 2019 ob 19. uri. Podarjajo tri vstopnice za predstavo. Nagrajenke so: **Urška Taler**, Krnica; **Petra Gerdej**, Blejska Dobrava; **Vladka Berguš**, Jesenice. Čestitamo, vstopnice prevzamete uro pred predstavo na blagajni Gledališča Toneta Čufarja Jesenice.

Kakiji tudi za štruklje

Oranžne lepe in dobre plodove kakija občudujemo že na golih drevesih brez listja v toplih, primorskih krajih – pa tudi na Gorenjskem, ko nekateri mlada drevesa čez zimo pokrijejo s kopreno.

JELKA KOSELIJ

Najboljši so sveži in že zmehčani plodovi, ko ugriznemo vanje. Drugače pa so trdi in zelo trpki. Zmehčane plodove je treba kmalu porabiti. V sadni kupi jim dodajamo limonin sok in sladko smetano. Sadeži so zelo aromatični in aroma se jim dolgo ohrani. Pri nas že desetletje hranimo steklenico kakijevega žganja, darilo prijatelja iz Izole. Ko steklenico odmašimo, še danes zadiši po kakijih. Domačini jih za ohranjanje tudi kuhamo v marmelado in sušijo.

Sušenje kakijev

Za sušenje so primerni na pol mehki kakiji, a še toliko trdi, da se lepo narežejo na krljce. Sušimo jih v sušilniku ali ventilatorski pečici pri približno petdesetih stopnjah Celzija kakšen dan. Doma ji sušimo v sušilniku pet ur, nato pa še nekaj dni

za kmečko pečjo. Posušeni so lepega videza in okusni. Iz krljev lahko skuhamo tudi kompot ali štruklje.

Štruklji s suhimi kakiji in mandlji

Potrebujemo: 50 dag bele mehke moke, 1 jajce, 5 dag olja (2 žlici), 5 dag razmehčanega masla, ščepec soli in mlačno vodo.

Nadev: 20 dag suhih kakijev, 10 dag zmletih mandljev, 10 dag rjavega trsnega sladkorja, 1 jajce, 1 dl kisle smetane, 1 limonov sladkor, 1 žličko zmletega kardamoma, 2 dl vode in malo olja.

Zabela: prepražene bele drobtine na maslu.

Priprava: Suhe kakije kuhamo s sladkorjem v 2 dl vode, in sicer na majhnem ognju pet minut. Nato zmes skupaj s tekočino zmeljemo v mešalniku.

Dodamo še preostale sestavine nadeva: jajce, smetano,



mandlje, sladkorja in kardamom. Testo razvaljamo v pravokotnik (55 x 40 cm) in ga premažemo z nekaj žlicami olja. Na testo namažemo nadev in ga tesno zvijemo. Zvitke položimo na mrazlo vodo omočen prtič, ga vanj zavijemo in damo kuhat v malo osoljen krop. Štrukelj naj počasi vre približno pol ure, da priplava na vrh. Nato vodo odlijemo, štrukelj odvijemo, narežemo na kose in zabelimo. Ponudimo še tople. Pred tem jih lahko izboljša-

mo z medom, ki ga pokapamo po vrhu, ali pa malo polijemo s stopljeno čokolado ali čokoladnim prelivom. Zraven štrukljev ponudimo topel jabolčni kompot ali čaj. Štruklje lahko tudi pogrejejo za večerjo ali drugi dan. Narezane v ponvi malo pokropimo z vodo in pogrejejo na hitro v zelo topli pečici. Namig: Štruklje na podoben način lahko skuhamo tudi iz suhih hrušk ali mešanice suhih kakijev in datljev brez koščic.

Sponzor križanke je ZORKO AVTOPREVOZNIŠTVO IN POSREDNIŠTVO, Zorko Marjan, s. p. Tomšičeva 68e, Jesenice. Zemeljski izkopi, prevozi s prekucnikom ("kiperjem"), palete, dvig in prevoz težjih bremen ... Na sliki je prevoz obnovljenega Aljaževega stolpa do Mojstrane. Za dela se dogovorite po tel. 041 675 130. Pet nagrad (zapitki v vrednosti 10 evrov) je tokrat na voljo v Baru Zvonček na Tomšičevi cesti.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do srede, 4. decembra 2019, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.

Slika: Prevoz obnovljenega Aljaževega stolpa do Mojstrane										AVTOR: CVETO ERMAN	PRVI SPUST LADJE V VODO	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	ILUSTRIRAN CASOPIS	ESTONEC	GINA LOLLO-NRIGIDA	GRAFIČNA IN PAPIRNA INDUSTRIJA V CELJU	IZKOPI, DVIHOVANJE TEŽIH BREMEN, PREVOZI...	KRILATI BOŽJI SPREMLJEVALEC	NEMŠKO ŽENSKO IME	IME NAŠEGA PESNIKA MERMOLJA	AZIJSKA GORSKA KOZA	GESLO	11			
SPREGATEV										11						OKRASNI KAMEN PLOŠČAT KOS LESA		16			1	12				
TIPKA NA RAČUNALNIKU (SPACE BAR)																					2	13				
ISTRSKI RIBIŠKI ČOLN										12			REGULATOR ZA FINE NASTAVITEV KRAJ V SEV. SRBIJI	2							3	14				
VZDEVEK BALONARJA ŠLAVKA ŠORNA											4		SOSTANOVALEC BALKANSKO GROBO SUKNO					HAZARDIRANJE	FRANCOSKI OTOK V OTOČJU TUAMOTO	4	15					
PRIPADNIK VOJSKE															ZELO SUH KONJ						5	10				
SAMORODNA TRTA														3								6	16			
SREDIŠČE ETNE IME NAŠE SMUČARKE MAZE													IME NEKDAN. IGRALCA RANERJA									7	17			
PREVOZ ALJAŽEVEGA STOLPA DO MOJSTRANE													ALKALOID V ČAJU										10	2		
MEHURČKASTI IZPUŠČAJI NA USTNI SLUZNICI													ZAČETEK ŽAGANJA											8	13	
PRIPADNIK KATOLIŠKEGA BERAŠKEGA REDA										8														9	18	
ENA NAJVEČJIH EVROPSKIH REK													SPREJEM MENICE S PODPISOM	1									4	3		
IME NAŠEGA PEVCA MLAKARJA										6															7	8
AMATERSKO PETJE OB GLASBENEM POSNETKU																									10	
SMUČARSKO SREDIŠČE NA ŠVEDSKEM																										
SLOVAR EK:										AKOR: gorski prelaz rna gora - Kosovo, AKCEPT: sprejem menice s podpisom, TEIN: alkaloid v aju, BLAGOVNICA: edina dedinja, EDRA: gorjuška lesena pipa s pokrov kom, ANAA: francoski otok v oto ju Tuamotu, REGLER: vrsta regulatorja, SKELA: kraj v severni Srbiji																

GORENJSKI GLAS
JESENIŠKE NOVICE 17 / 2019
PP. 124, 4001 KRANJ

PRIREDTVE

Dogodki od 22. novembra do 6. decembra

PETEK, 22. NOVEMBER

Plesno-športni dan in sprejem prvošolčkov v šolsko skupnost

TELOVADNICA OŠ KOROŠKA BELA, ob 11. uri

Koncert Veteranskega pevskega zbora OZ VVS Zgornja Gorenjska Z naglji na prsih

KULTURNI IN GASILSKI DOM, BLEJSKA DOBRAVA 44, ob 18. uri

NEDELJA, 24. NOVEMBER

VI OTROCI SVETA, predstava za otroke, Miškino gledališče

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 10. uri

PONEDELJEK, 25. NOVEMBER

POHODNE POTI 4 – predavanje z digitalno fotografijo avtorja Pavla Smoleja

DOM DRUŠTVA UPOKOJENCEV JAVORNIK - KOROŠKA BELA, ob 18. uri

TOREK, 26. NOVEMBER

SNEGULJČICA, predstava za abonma šole in izven

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 8.30

VOŠČILNICE, adventna ustvarjalna delavnica

KONFERENČNA DVORANA, KOLPERN NA STARI SAVI, ob 11. uri
(Prijave: nina.hribar@gmj.si; 04 583 34 92)

Digitalna projekcija sprejetih in odprtje razstave nagradjenih fotografij 41. regijske fotografske razstave UJETI POGLEDI 2019

BANKETNA DVORANA, KOLPERN NA STARI SAVI, ob 18. uri

SREDA, 27. NOVEMBER

Odprtje fotografske razstave avtorja Stojana Gorupa, člana FD Žarek Sežana

FOTOGALERIJA V AVLI GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 18. uri

D. Kovačević: VOZI, MIŠKO

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 19.30

ČETRTEK, 28. NOVEMBER

Čestitke na več načinov. Brezplačno ustvarjalno delavnico za odrasle bo vodila Mojca Ahčin Rozman.

KNJIŽNICA HRUŠICA, ob 17. uri

Koncert učiteljev

GLASBENA ŠOLA JESENICE, ob 18.30

D. Kovačević: VOZI, MIŠKO

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 19.30

PETEK, 29. NOVEMBER

Sejem rabljene zimske športne opreme

OŠ KOROŠKA BELA, od 15. do 19. ure

SMEŠNO ZA CRKNIT, komedija

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 19. uri

SOBOTA, 30. NOVEMBER

Sejem rabljene zimske športne opreme

OŠ KOROŠKA BELA, od 9. do 19. ure

NEDELJA, 1. DECEMBER

Sejem rabljene zimske športne opreme

OŠ KOROŠKA BELA, od 9. do 17. ure

TOREK, 3. DECEMBER

Dobrodelni praznični bazar

MALA TELOVADNICA GIMNAZIJE JESENICE, od 10. do 13. ure in od 15.30 do 18. ure

Prednovoletno srečanje starejših krajanov

GOSTILNA PRI JURČ, ob 16. uri

SREDA, 4. DECEMBER

Premiera – Nika Brgant: TRIJE PRAŠIČKI, predstava za otroke

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 18. uri

ČETRTEK, 5. DECEMBER

Prednovoletno srečanje starejših krajanov KS Plavž

OSNOVNA ŠOLA TONETA ČUFARJA, ob 16. uri

Srečanje članov društva DU Slovenski Javornik, ki letos praznujejo 70, 80 ali 90 let

DOM DRUŠTVA UPOKOJENCEV JAVORNIK - KOROŠKA BELA, ob 16. uri

Veselo miklavževanje s čarodejem Tonijem

KINO ŽELEZAR JESENICE, ob 17. uri

Prihod Miklavža in slovesen prižig lučk z nastopom glasbene skupine

TRG TONETA ČUFARJA, ob 18. uri

Nastop pianistov

GLASBENA ŠOLA JESENICE, ob 18.30

Miklavževanje

CERKEV SVETEGA LENARTA NA JESENICAH, ob 18.30

J. Karas: REALISTI, kabaret SNG Nova Gorica, za abonma in izven

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE, ob 19.30

PETEK, 6. DECEMBER

PRAZNIK SV. BARBARE: 150 let Kranjske industrijske družbe: javno vodenje po dopolnjeni stalni razstavi tehniške dediščine na Stari Savi, predavanje Pomen Stare Save, projekcija filma Stara Sava

KONFERENČNA DVORANA, KOLPERN NA STARI SAVI, zbor pred Kasarno ob 15.30

Dom upokojencev Dom dr. Franceta Bergelja Jesenice

25. 11.–28. 11. od 9. do 11. ure – DOMSKA DVORANA: IZDELOVANJE ADVENTNIH VENČKOV

29. 11.–5. 12. ves dan – AVLA STAVBE A, PRI RECEPCIJI: BAZAR ADVENTNIH VENČKOV IN NOVOLETNE DEKORACIJE

Aktivnosti Zavoda za šport Jesenice

Ob koncih tedna, praznikih in šolskih počitnicah, Športna dvorana Podmežakla – rekreacijsko drsanje; urnik drsanja je vsak teden sproti objavljen na spletni strani www.zsport-jesenice.si

Aktivnosti Občinske knjižnice Jesenice

Vsak ponedeljek v mesecu od 16.30 – Angleške igralne urice

Vsak torek od 17.00 – Nemške igralne urice

Vsako sredo od 17.00 do 18.30 – Ustvarjalne delavnice

Vsak četrtek od 17.00 do 17.45 – Ure pravljic; pravljico prvi četrtek v mesecu pripoveduje grofica

Zadnji četrtek v mesecu od 18.00 do 18.45 – Lepo je biti bralec

Vsak petek od 10.00 do 10.45 – Brihtina pravljica dežela

Zadnji petek v mesecu ob 17.00 – Berem s kužkom

KNJIŽNICA JAVORNIK - KOROŠKA BELA

Prvi torek v mesecu od 15.00 do 16.00 – Družabne igre

Zahvale v časopisu Jeseniške novice

Žalost ob boleči izgubi vaših najdražjih lahko v trajni spomin izrazite z objavo zahvale v Jeseniških novicah.

Za vas smo dosegljivi na tel. številki 04 201 42 47 ali nam pišite na e-naslov: malioglas@g-glas.si.

Gorenjski Glas

Zadnji torek v mesecu od 15.00 do 16.00 – Ustvarjalne delavnice

Zadnji torek v mesecu ob 16.00 – žrebanje nagrajencev knjižne uganke

KNJIŽNICA HRUŠICA

Prvi četrtek v mesecu od 16.00 do 17.00 – Ustvarjalne delavnice

Zadnji četrtek v mesecu od 17.00 do 17.45 – Ura pravljic z grofico

Zadnji četrtek v mesecu ob 17.45 – žrebanje nagrajencev knjižne uganke

Aktivnosti za osnovnošolce

DNEVNI CENTER: NAJ MLADIH NE VZGAJA ULICA

Kuharska delavnica ob ponedeljkih in petkih ob 16. uri

Ustvarjalni četrtek ob 16. uri

Aktivnosti za mlade od 15 do 30 let

MLADINSKI CENTER JESENICE

Vsak torek ob 17. uri in vsak četrtek ob 16. uri: tečaj HIP HOP, BREAK DANCE, POPPIN plesno ustvarjanje

Vsak petek ob 18. uri: MCJOGA

FOTOGRAFSKI NATEČAJ ZA MLADE – PORTRET

Vsako drugo sredo v mesecu ob 18. uri – STIK Jesenice – Podporna skupina za LGBT osebe

Od ponedeljka do petka, od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ

Razstave

GALERIJA KOSOVA GRAŠČINA

Do 19. 1. 2020, od torika do petka od 10. do 12. ter od 16. do 18. ure: SOOČENJE RAZLIČNOSTI

KOLPERN

Od 26. 11. 2019 do 31. 1. 2020: UJETI POGLEDI, gostujoča regijska fotografska razstava

GG | IZLET // sredo, 4. decembra 2019

ZA ZDRAVJE V TERME DOBRNA

Vabimo vas, da se nam pridružite na izletu v Terme Dobrna, ki so najstarejše delujoče slovensko zdravilišče z več kot 610-letno tradicijo. Najprej se bomo razmigali, nato bomo poslušali predavanje na temo zdravja. Sledilo bo triurno kopanje ter razvajanje v termalni vodi Dobrne. Ta je zelo zdravilna tudi za bolnike s perifernimi obolenji ožilja, ljudi z nevrološkimi težavami, za vse s sladkorno boleznijo, povišanim krvnim tlakom ter lažjimi obolenji srca in dihal. Po kopanju bo kosilo. Domov grede se bomo ustavili še na Trojanah in si privoščili krofe. Ne pozabite kopalk in brisač.

Cena izleta: 30 EUR

Cena vključuje:

prevoz, predavanje na temo zdravja, kopanje, kosilo, krof in DDV.

Odhodi avtobusa:

z AP Radovljica ob 6.50, z AP Creina Kranj ob 7.15

z AP Mercator Primskovo ob 7.25, z AP Škofja Loka ob 7.45

Vrnitev v Kranj predvidevamo okrog 19.30.

Za rezervacijo čim prej pokličite na tel. št.: 04/201 42 41 ali se oglasite osebno na Nazorjevi ulici 1 v Kranju.

Za odjave, ki prispejo kasneje kot v ponedeljek, 2. decembra 2019, ob 10. uri, zaračunamo potne stroške.



Gorenjski Glas

Mozaik domače volne

JANKO RABIČ

V Društvu upokojencev Javornik - Koroška Bela 42 let deluje krožek ročnih del. Članice marljivo ustvarjajo in pod spretnimi prsti nastajajo okrasni in uporabni izdelki, ki jih vsako drugo leto predstavijo na razstavi. Umetniška vodja je Jana Jamar, predsednica Marica Blažič. Za letošnjo oktobrsko razstavo so izbrale volno in ji dale naslov Mozaik domače volne. Ustvarile so paletu pisanih oblačil, dodatkov za dom in drugih uporabnih izdelkov. Uporabile so volno različnih barv, odtenkov in

debeline ter različne tehnike – pletenje, kvačkanje, vezenje in klekljanje. Razstavo so obogatile z voščilnicami, ki so jih izdelale za natečaj Zveze društev upokojencev Slovenije. Za uspešno delo in pripravljeno razstavo sta jim čestitala predsednik komisije za tehnično kulturo Zveze društev upokojencev Slovenije Branko Suhadolnik in predsednik Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela Marjan Veber. Za prijeto poperitev odprtja so poskrbeli mlajši pevski zbor Osnovne šole Koroška Bela in citrarke Glasbene šole Jesenice.



Članice sekcije ročnih del DU Javornik - Koroška Bela

Smučarski sejem na Koroški Beli

Partizan DTV – Smučarski klub Blejska Dobrava tudi letos organizira sejem rabljene zimske športne opreme. Potekal bo v prostorih Osnovne šole Koroška Bela med 29. novembrom in 1. decembrom. V petek, 29. novembra, bo odprt med 15. in 19. uro, v soboto, 30. novembra, med 9. in 19. uro, v nedeljo, 1. decembra, pa med 9. in 17. uro. Obiskovalci bodo lahko prodali ali kupili rabljeno smučarsko opremo po zmernih cenah: smuči, palice, smučarske čevlje, drsalke, snežne deske, smučarska oblačila ...

Koncert učiteljev Glasbene šole Jesenice

V Glasbeni šoli Jesenice bodo v četrtek, 28. novembra, ob 18.30 na abonmajskem koncertu že tradicionalno nastopili učitelji. Pripravljajo pester program: od mogočnih del iz zakladnice klasične glasbe do spročenih ljudskih in plesnih ritmov.

Že šest desetletij sopotnik odraslih

Ljudska univerza Jesenice je že šest desetletij sopotnik vseh odraslih, ki se zavedajo, da nas učenje spremlja celo življenje. V teh letih se je razvila v sodobno središče vseživljenjskega učenja.

MAŠA LIKOSAR

Pot do njene ustanovitve je bila dolga, saj je povezana z izobraževanjem odraslih ne samo po končani drugi svetovni vojni, ampak tudi pred njo. Ko je Občinski ljudski odbor Jesenice 23. oktobra leta 1959 sprejel odlok o ustanovitvi Delavske univerze Jesenice in potrdil pravila te ustanove za izobraževanje odraslih, so bili ustvarjeni pogoji za oblikovanje in razvijanje ustreznega izobraževalnega sistema odraslih. Od tedaj prebivalec Jesenic, Kranjske Gore, Žirovnice, Bohinja in širše gorenjske regije zagotavlja pogoje za kakovostno vseživljenjsko učenje. Omogoča in podpira vse vidike razvijanja in dopolnjevanja njihovih znanj in kompetenc, s katerimi se lažje prilagodijo spremembam tako na trgu dela kot tudi v vsakdanjem življenju. S svojo dejavnostjo skrbi za medgeneracijsko in medkulturno povezovanje, prenašanje znanja in druženja. Na osrednjem praznovanju jubileja Ljudske univerze Jesenice v dvorani Kolperna Stari Savi je direktorica Maja Radinovič Hajdič dejala, da so se iz ustanove, ki je ponujala izključno plačljive oblike formalnega izobraževanja in učenje tujih jezikov, razvili v univerzo, kjer se ljudje izobražujejo na



Ljudska univerza Jesenice zaposluje ljudi, ki jim delo ne pomeni le službe, temveč tudi poslanstvo. / FOTO: TINA DOKL

način s pomočjo nacionalnih in evropskih sredstev odraslim nudimo široko izbiro brezplačnih programov učenja in izobraževanja, ki jo dopolnjujemo z različnimi podpornimi dejavnostmi, ki odraslim pomagajo dosegati večjo uspešnost pri učenju," je pojasnila direktorica in dodala, da njihova univerza zaposluje ljudi, ki imajo poleg širokega spektra znanj tudi srčnost, obenem pa jim delo ne pomeni le službe, temveč tudi poslanstvo. Ljudska univerza Jesenice je tudi ustanovna članica Združenja izobraževalnih in svetovalnih središč Slovenije,



Prejemniki lujčijev Ada Kragl Stare, Todosja Lazarov in v imenu podjetja Sumida Goga Gogič / FOTO: TINA DOKL

Zbrane sta nagovorili še podpredsednica Združenja izobraževalnih in svetovalnih središč Slovenije Franja Centrih ter vodja sektorja za višje šolstvo in izobraževanje odraslih na ministrstvu za izobraževanje in šport Katja Dovžak, ki je dejala, da je bila ustanovitev Ljudskih univerz pred šestdesetimi leti nujen odgovor na situacijo v Sloveniji. "To je bil odgovor na potrebe po kadrih v zelo hitro razvijajočem se tržnem gospodarstvu. Slovenija je kmalu po drugi svetovni vojni potrebovala pis-

mene odrasle in tiste, ki bodo imeli dovolj znanja, da bodo lahko gradili našo prihodnost," je povedala Dovžakova. Jeseniški župan Blaž Račič pa je poudaril, da je znanje vrednota, življenje pa ena sama šola – in del tega vseživljenjskega šolanja je tudi Ljudska univerza Jesenice. Na prireditvi so podelili lujčije oziroma hiške znanja. Lujčija za naj učečega se posameznika je prejel Todosja Lazarov, za naj učečega se podjetje podjetje Sumida in za naj prostovoljko v izobraževanju Ada Kragl Stare.

Ljudska univerza Jesenice zagotavlja pogoje za kakovostno vseživljenjsko učenje, omogoča in podpira vse vidike razvijanja in dopolnjevanja znanj ter kompetenc, s svojo dejavnostjo pa skrbi tudi za medgeneracijsko in medkulturno povezovanje.

mnogoterih področjih, zato da bolje živijo in lažje dobijo zaposlitev. "Kakovostno in strokovno delo dokazujemo tudi z veliko uspešnostjo na številnih nacionalnih in evropskih razpisih. Na ta

kjer svojo strokovnost in kakovost nesebično prenaša tudi na druge ljudske univerze in soustvarja razvoj izobraževanja odraslih v širšem slovenskem in evropskem prostoru.



Praznovanje so obogatili s plesom in petjem. / FOTO: TINA DOKL



Šestdesetletnico so praznovali v začetku novembra.

Vse otroštvo se je upiral vsem pravilom, vedno je bil v opoziciji, vedno je bil drugačen. Mladi upornik se je razvil v najboljšega zagovornika v državi, postal in ostal je ikona slovenskega odvetništva.

19,99
EUR
* poština

246 strani, trda vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po cenu Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas